

”ملت اسلامیہ کی ترقی اور عروج حصول تعلیم ہی سے ممکن ہے۔ ملت اسلامیہ کی معاشی پسماندگی کا علاج اعلیٰ تعلیم ہے۔“ یہ وہ جملے ہیں جو ہمارے قائدین ، علماء اور دانشور حضرات آنے دن جلسوں ، سیمیناروں اور تقریروں میں ادا کرتے رہتے ہیں۔ موسم بہار کی آمد سے تعلیمی سرگرمیاں بڑے عروج پر ہوتی ہیں۔ تعلیمی ادارے بڑی تیزی سے وجود میں آنے لگتے ہیں۔ معیار تعلیم اور نتائج کے لئے کوششیں باندھ دی جاتی ہیں۔ مصلحتوں کے لئے بھگت دوڑ شروع ہوجاتی ہے۔ بظاہر یہ بڑی اچھی باتیں ہیں اس لئے کہ جو قوم حصول علمی آگے ہوتی ہے وہی قیادت و سیادت کے منصب پر فائز ہوتی ہے اور جو قوم تعلیم سے اپنا رشتہ ٹھیک نہیں ہے وہ دنیا میں ذلت و خواری کے مقام پر پہنچ جاتی ہے اور نت نئے مسائل اور مشکلات اس کا مقدر بن جاتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے حصول علم کو فخر قرار دیا ہے اور ہر مسلمان مرد و عورت پر علم حاصل کرنا لازم گردانا ہے۔

لیکن یہ بھی تسلیم شدہ حقیقت ہے کہ ہندوستان میں نہ صرف مسلمان تعلیمی طور پر پسماندہ ہیں بلکہ دیگر اقوام اور طبقات سے بھی مقابلاً پیچھے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ملک بھر میں مسلمانوں کی اکثریت اعلیٰ سطحی شغل خیزیت سے بچھے زندگی گزارنے پر مجبور ہے۔ یہ اور بات ہے کہ چند نامی گرامی ہتھیان مسلمانوں کی ارب پتی بھی ہیں، چند مسلمان ملک کے اعلیٰ مناصب اور عہدوں پر بھی پہنچ چکے ہیں اور مسلمانوں کی سیکڑوں تنظیمیں ان کی فلاح و ترقی کے لئے سرگرم ہونے کا بلند بائگ ہوئی بھی کرتی ہیں۔ یہ نکتہ کاغذ کو نظر کرنا ہے کہ جس قوم کی مقدس کتاب کا آغاز ”اقراء“ پڑھنے اور پڑھانے کی تعلیم سے ہوا ہے آج وہ قوم میدان تعلیم میں اتنی پیچھے کیوں ہے؟ مسلمانوں کا ماضی تو دوسری تصویر دکھاتا ہے۔ ماضی میں جتنی ایجادات ہوئی ہیں ، سائنس ، دیکھنا کوئی ، ریاضی ، فلسفہ ، ادب ، علوم ، فنون اور دیگر شعبہ ہائے حیات میں جو کچھ ترقی ہوئی ہے وہ ساری کی ساری مسلم مساندانوں اور ماہرین علوم کی کوششوں اور کوششوں ہی کا نتیجہ ہیں۔ میڈیسن اور طبلیات و دیگر ساری ایجادات بھی مسلم

ماہرین کا کارنامہ ہیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا قول کہ ”علم و حکمت مسلمانوں کی متاع گنیمت ہے۔“ ماضی کے ان سپوتوں پر صادق آتا ہے۔ خود نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سرپرستی اور ہدایت کی وجہ سے صحابہ کرام نے دنیا کے علمی فنون اور زبانوں پر عبور حاصل کیا اور اسلام کی دعوت کو ساری دنیا میں پکھنچایا۔ تاریخ کا یہ بھی ایک زریں باب ہے کہ مسجد نبوی کے چوتھے پرنسپل اسلامی یونیورسٹی قائم ہوئی جہاں صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم رات دن حصول علم میں مصروف رہتے تھے جنہیں دنیا اصحاب صفہ کے نام سے جانتی ہے۔ آج جبکہ ساری دنیا میں علوم و فنون میں نئی نئی ایجادات ہوتی ہیں اور نئی نئی علوم و فنون جنم پا رہے ہیں، ہزاروں یونیورسٹیاں ساری دنیا میں قائم ہیں، بنیادی تعلیم کا حصول لازم کر دیا گیا ہے اور حصول علم کے نئے نئے طریقے دریافت ہو چکے ہیں۔ مسلمانوں کا تعلیم کے میدان میں پسماندہ ہونا انتہائی افسوس و تشریب کا مقام ہے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ مسلمان دنیا و دیگر اقوام کے مقابلے میں میدان علم میں پیچھے ہیں؟

تعلیمی پسماندگی کے اسباب:

(۱) **تعلیمی پسماندگی کے اسباب:**

تجارت: اگرچہ حکومت فروغ علم کے سلسلے میں طرح طرح کی کوششیں کر رہی ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ تعلیم تجارت بن گئی ہے۔ اگر کوئی شخص اپنے بچوں کو کسی معیاری اسکول میں داخلہ دلانا چاہے تو اسے سخت تنگ دود اور اٹر دوسرے کے باوجود ناکامی کا منہ دیکھنا پڑتا ہے۔ کیونکہ زمری سے لے کر اعلیٰ تعلیم تک ڈویژن اور مختلف عوائدات کے تحت فیصلوں کی ادائیگی عام آدمی کے لئے ناممکن ہے۔ ڈویژن اور مختلف ناموں سے فیصلوں کی وجہ سے ایک باپ اپنے بچوں کو تعلیم نہیں دلا پاتا۔ اگر وہ اپنے دل پر جبر کے سرکاری اسکولوں میں داخلہ دلواتا ہے تو بچے کے مستقبل سے اساتذہ کھلاڑ کر رہتے ہیں۔ سرکاری اسکولوں اور اداروں کے اساتذہ الاما، ماشاء اللہ تعلیم سے زیادہ دیگر مصروفیات کے سلسلے میں فکر مند ہوتے ہیں۔ کلاس کی تعلیم سے زیادہ اسکول کے باہر ڈویژن پڑھانا انہیں زیادہ عزیز

ملت اسلامیہ کی تعلیمی پسماندگی: اسباب اور علاج

کچھ ماضی کام سے دلچسپی ہوئی ہے وہ اپنے نام کے لئے مدرسہ قائم کر دیتے ہیں۔ ان کے نام کی وجہ سے کئی شریف اہل شخص افراد اپنے بچوں کو اس میں داخل بھی کر دیتے ہیں جہاں طلباء کے مستقبل سے کھلاڑ کیا جاتا ہے اور یوں طلباء میں تعلیم سے دلچسپی ختم ہوجاتی ہے۔

(۳) نوکمر شاہی و بیوروکریسی کا رول:

مرکزی ریاستی حکومتیں، سرکاری و نیم سرکاری ادارے فروغ تعلیم کے لئے اربوں روپے مختلف اسکولوں پر خرچ کرتے ہیں تاکہ ملک سے ناخواندگی کا خاتمہ ہو اور پڑھنے کو یوں تعلیم سے آراستہ کیا جائے۔ کافی فخر و غرور اور بحث و مباحثہ کے بعد بنائی گئی مختلف اسکیمیں شروع ہوئی ہیں لیکن مختلف عملے کی غیر یقینگی کی وجہ سے مطلوبہ نتائج حاصل نہیں ہوجاتے طرفہ نماشا یہ کہ نوکمر شاہی کے کرپشن میں فخر ہونے کی وجہ سے زیادہ تر اسکیمیں کاغذی پر عمل ہوجاتی ہیں۔ نئی نئی اسکولوں سے استفادہ نہیں کر پاتی۔ کوئی ادارہ نہ سرکاری ہے اور نہ ہی غیر سرکاری ہے جو یقینگی سے مختلف تعلیمی اسکیموں پر کامیابی سے ملے گا۔

(۴) ملی اور سماجی رہنماؤں کی سرد مہری:

اور سماجی رہنماؤں کی تعلیمی پسماندگی سے پوری طرح واقف ہیں اور اس کی وجہ کا بھی انہیں اچھی طرح علم ہے لیکن جہاں تک پسماندگی دور کرنے کا سوال ہے اس سلسلے میں وہ بھی کچھ نہیں کرتے۔ بجز محدودے چند افراد کے بقدر کا معاملہ ہے کہ چند ذاتی مسائل میں ملت کو ابھار کر رکھنا کا محبوب مشغلہ ہے تاکہ ہر پانچ سال میں وہ آسانی سے ووٹ حاصل کر سکیں۔ انہیں ملت کی پسماندگی ہی میں اپنی فلاح و بہبود نظر آتی ہے۔ بعض لوگ تو کبھی ہیں جنہوں نے ملت کے نام پر چند اعلیٰ تعلیم یا پروفیشنل تعلیم کے ادارے قائم کئے ہیں اور ان کی آمدنی پر عیش کوئی کر رہے ہیں۔ انہیں

بناہت شاک گذرتی ہے۔ انہیں نئی نسل کے مستقبل سے زیادہ ڈویژن اور آمدنی کی بے مہار دولت سے زیادہ محبت ہے۔

(۵) تعلیم کو ملازمت کا ذریعہ سمجھنا:

یہ بات عوام کے ذہن و دماغ میں رچ بس گئی ہے کہ ڈگری کا واحد مقصد ملازمت ہے۔ تعلیم کی غرض وغایت ملازمت ہے۔ چنانچہ اعلیٰ تعلیمی اداروں کی خوبی یہ ہے کہ وہاں کے طلباء بہر طور کے ساتھ ڈگری حاصل کریں۔ اس سوچ و فکر کا نتیجہ یہ نکلا کہ طلباء ان رباہوں پر چل پڑے جن سے زیادہ سے زیادہ فہر حاصل ہو سکیں ، ان میں قابلیت یا صلاحیت پیدا ہونا نہ ہو۔ اس پر عمل کر جب طلباء ڈگریاں حاصل کر لیتے ہیں تو عموماً عدم صلاحیت و قابلیت کی بنیاد پر نوکری سے محروم رہتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ وہ بھی اور ان کے ساتھ سرپرست اور عوام بھی ان ڈگریوں ہی کو علامت کرنے لگ جاتے ہیں۔ کچھ لوگ برلا یہ تبلیغ یقین کرتے ہی دیکھتے جاتے ہیں کہ حصول ڈگری یا تعلیم میں وقت ضائع کرنے کے بجائے وہی وقت تجارت یا دیگر کاروبار میں لگانے سے کم از کم منافع حاصل ہوجائے گا۔

مندرجہ بالا اسباب پر نظر ڈالنے سے یہ بات اچھی طرح واضح ہوجاتی ہے کہ تعلیم عوام کرنے کے لئے مختلف جہتوں سے کچھ کوششیں ضرور ہوتی ہیں لیکن پیچیدگی اور اخلاص کی کمی کی وجہ سے یہ کوششیں ٹھرا در نہیں ہو سکتیں۔ دوسری طرف حصول تعلیم کے مقدس فریضے کا جو مقصد ہونا چاہئے اسے پس پشت ڈال دیا گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ جب حصول تعلیم کے مقصد پر نظر انداز کر دیا جائے تو اس سمت میں ہونے والی تمام تر کوششیں بے سمت اور بے مقصد ہوں گی۔

ڈاکٹر ذاکر حسین: اساتذہ کے رول کے متعلق لکھتے ہیں: اساتذوں کے پاس قوم کے دلوں کی کنجیاں ہوتی ہیں۔ ان کی

ملت اسلامیہ کی تعلیمی پسماندگی: اسباب اور علاج

شخصیت کے جادو سے اجاڑ دلوں سے حیات تازہ کوششیں پھوٹ سکتے ہیں۔“

مولانا ابوالکلام آزاد نے

ندوۃ العلماء کو لکھنے کے افتتاح کے موقع پر فرمایا تھا۔ اس سے فارغ ہونے والے اپنے علوم میں ماہر ہونے کے علاوہ دوسری زبانوں سے بھی آشنا ہوں۔ ایک طرف اسلام کا فرض ادا کریں۔ غیر شاہیاب کے حملوں سے واقف ہوں اور دنیا میں اسلام کو کمزور کرنے کی سازشوں کا سدباب کریں۔“

مولانا ابوالاعلیٰ سوادودی:

اساتذہ کی اہمیت پر فرماتے ہیں: ”معلم اگر اسلامی اسپرٹ سے خالی ہوگا تو طلباء میں اسلامی اسپرٹ کیسے پیدا ہو سکتی ہے۔ طلباء کی سیرت و کردار کے معیار اساتذہ ہیں۔ اس نے ضروری ہے کہ صاحب کردار اور ذی علم اساتذہ کا مسلم اداروں میں تقرر کیا جائے اور انہیں اپنی ذمہ داری کا احساس دلایا جائے کہ وہ خواہ کسی بھی فن کے ماہر ہوں اور کوئی بھی مضمون پڑھا رہے ہیں اپنے سامنے اس نصب العین کو رکھیں کہ انہیں اپنے اداروں سے ایسے افراد کو تیار کرنا ہے جو دنیا کے معاملات میں بھی کامیاب ہوں، عزت و سربلندی کی شاہراہ پر ہمیشہ قدم بڑھاتے رہیں۔“

مذکورہ بالا نامور شاہرین کے خیالات سے یہ بات واضح ہوجاتی ہے کہ انہوں نے اساتذہ کے رول، ان کے جذبے، محنت اور کوشش کو کافی اہمیت دی ہے اور بتایا ہے کہ طلباء کے تعلیمی مستقبل کی باگ ڈور اساتذہ کے ہاتھوں میں ہے۔ دوسری اہم بات یہ ہے کہ بنیادی شعور و فکر سے کبھی بھی ”مخلط نہ برتی جائے۔ ابتداء ہی سے دینی علوم میں طلباء کے اندر مہارت پیدا کی جائے تاکہ وہ عملی میدان میں جب قدم رکھیں تو اسلام مخالف طاقتوں کا سامنا کر سکیں اور اسلام کی دعوت بے کم و کاست پیش کر سکیں، لیکن وہ کیا امور ہیں جن پر توجہ دیں تو ملت کی تعلیمی پسماندگی دور ہو سکتی ہے؟

مولانا ابوالکلام آزاد نے

نتیجہ بھی حاصل ہوں گے۔

(۳) سرکاری اسکیموں پر توجہ:

حکومت اور نیم سرکاری ادارے پسماندہ علاقوں میں فروغ تعلیم کے لئے اسکیمیں بناتے ہیں۔ لیکن عموماً اس طرح کی اسکیموں سے اکثریتی طبقے کے لوگ ہی مستفید ہوجاتے ہیں۔ ملت کے افراد محروم ہی رہتے ہیں۔ ایک میکانزم ایسا بنایا جائے کہ ملت کے سربراہ و رورہ افراد ان اسکیموں کا جائزہ لیتے رہیں اور مختلف مسلم تنظیموں میں اس طرح کی اسکیمیں شروع کرنے پر توجہ دیں۔ ظاہر ہے اس انداز سے تھوڑی سی دلچسپی اور توجہ سے فروغ تعلیم کا بہت بڑا کام پسماندہ تنظیموں میں انجام دیا جاسکتا ہے۔

(۶) مساجد کا کردار:

کی ٹی زندگی میں بڑی اہمیت ہے۔ دور نبویؐ میں مساجد سارے مسلمانوں کی زبان فتنہ ہوگئی مرکز تھیں۔ لیکن یہ صورتحال فی زمانہ ختم ہوگئی ہے۔ ضرورت ہے کہ اس سمت دوبارہ قدم بڑھایا جائے کہ مساجد کی عیاشیاں عمارتوں کو محض واہ وادہ کی حد تک نہ رکھا جائے بلکہ ان کو نئی نسل کی تعلیمی ترقی کی ذمہ داری بھاری اور بنانے میں مناسب رول ادا کریں۔

(۲) معیار تعلیم پر توجہ:

عوامی نمائندوں ، غیر سرکاری اداروں اور والعیض کی اداروں کی اس سلسلے میں ذمہ داری بڑھ جاتی ہے۔ وہ اپنے اپنے علاقوں اور اور آبادیوں میں موجود سرکاری اداروں کو معیاری بنانے میں مناسب رول ادا کریں۔

(۳) پسماندہ آبادیوں پر توجہ:

ہر بڑے شہر کی پسماندہ تنظیموں کا انتخاب کیا جائے جہاں مسلمانوں کی تعداد قابل لحاظ رہی جاتی ہو، وہاں مختلف سماجی، فلاحی اور اعلیٰ طبقوں کو سبب سہولت و وسائل پسماندہ ہیبتی الاٹ کردی جائے کہ اس آبادی میں مختلف تنظیم اور ادارہ عمل توجہ دے گا۔ مسائل کو حل کرے گا اور اس پسماندہ ہیبتی کو تعلیمی ہیبت سے نجات دلانے گا۔ اس طرح مختلف تنظیموں، اداروں اور انجمنوں کے وسائل اور دیگر افرادی قوت، منصوبہ بند و تنظیمی امداد میں کسی آبادی میں لگنے لگنے اور پھر فروغ

(۴) زکوٰۃ اور جرم قربانی کا صحیح مصرف:

مسلمان ہر سال کروڑوں روپے زکوٰۃ کے طور پر تسلیم کرتے ہیں اور قربانی کے چرم لاکھوں کی تعداد میں خرچ کرتے ہیں لیکن ان رقم کے وصول و خرچ میں منظم طریقہ کار نہیں ہے۔ جس کی وجہ سے وہ معمولی مقاصد، وقتی مقاصد اور وقتی مسائل میں خرچ کر دیتے ہیں۔ حالانکہ ان رقم کا اگر صحیح فیصد حصہ بھی منظم انداز میں ملت کی تعلیمی و معاشی پسماندگی کو دور کرنے کے لئے مختلف مستقل منصوبے اور اسکیم بنا کر خرچ کیا جائے تو ملت کی پسماندگی کو دور کر دیا جاسکتا ہے۔ ہزار ہا افراد ایسے ہیں جو مستحکم ان عداات سے ہر سال رقم حاصل کرتے ہیں اور ہر سال سال ”علم من مزین“ کی تنہا لئے اہل خیر کے در پر پہنچ جاتے ہیں۔ اس سلسلے کو روکنے کا بھی طریقہ ہو سکتا ہے کہ ان رقم کا استعمال منظم انداز میں تعلیمی ترقی اور فلاح و بہبود کے لئے کیا جائے۔

(۸) وقف جائدادوں اور آمدنی کا استعمال:

مسلمانوں کی ترقی کے لئے اربوں روپے کی جائدادیں سارے ملک میں وقف کر دیں، لیکن ساتھ یہ ہے کہ ملت ان سے مستفید ہونے کے بجائے ان کی تباہی پر اٹو نہا نہ پر اکتفا کر رہی ہے۔ بعض جگہوں پر وقف جائدادوں کی آمدنی سے کچھ ادارے ضرور چل رہے ہیں لیکن ملت کی بے بہتستی سے کسی بھی تنظیم یا ادارے نے وقف آمدنی کے استعمال کا کوئی عملی خاکہ تیار نہیں کیا اور نہ ہی وقف جائدادوں کو ملت کی فلاح و ترقی کے لئے استعمال کرنے کے سلسلے میں کوئی اسکیم تیار کی ہے۔ ملت کے اہل دانش اور علماء اگر اس سلسلے میں بہل کریں اور مختلف حکومتوں سے تعاون بھی لیں تو وقف جائدادوں اور ان کی آمدنی کو منظم انداز میں ملت کی تعلیمی و معاشی پسماندگی کو دور کرنے میں استعمال کیا جاسکتا ہے۔

(۹) ملی اداروں میں تعاون:

یقیناً ہر مقام پر کئی کئی انجمنیں، ادارے اور تنظیمیں اپنے اپنے وسائل کے مطابق ملت کی فلاح و بہبود کے کاموں میں مصروف ہیں۔ لیکن ان کے درمیان ربط و تعاون کا فقدان ہے جس کی وجہ سے سب کی مشورہ کو کوششوں کے کوئی زیادہ منفی اثرات نظر نہیں آ رہے ہیں۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہر ریاست میں ٹی ادارے مشترکہ کنفرینسز منعقد بنائیں۔ اپنے اپنے وسائل و ذرائع کے مطابق اپنا کام اور ادارہ کار متعین کریں اور اس کے مطابق منظم انداز میں کام کریں تو سب کی سرگرمیوں کے نتیجے نتائج و اچھی برآمد ہو سکتے ہیں۔

بھی دلا سکتا ہے۔

وینزویلا کے صدر کی عرب دنیا میں مقبولیت کا سبب

روزانہ تین لاکھ ۸۰ ہزار بیرونی تیل خریدتا ہے اور انیس ارب روپے کے دوران امریکہ کے صدر جارج ڈبلیو بوش کو ”شیطان“ کہا تھا۔ انہوں نے باقاعدہ اشارہ کرتے ہوئے شیطان کا لفظ استعمال کیا تھا۔ پھر انہوں نے یہ بھی کہا کہ ”کل یہاں شیطان آیا تھا اور ایسے بات کر رہا تھا جیسے وہ دنیا کا مالک ہو۔“ اقوام متحدہ کے ادارے کے متعلق بھی انہوں نے فقرات کہتے تھے کہ ”موجودہ طریقے سے بھونچا ہوئی کوششیں اور شایہ کوئی بھی اس نظام کا دفاع نہیں کرے گا۔“ جنگ تعلیم دوم کے بعد وجود میں آنے والی ادارہ کسی قابل نہیں۔ ان کے تعلقات شروع سے امریکہ سے کشیدہ چلے آ رہے ہیں۔ ۲۰۰۲ء میں امریکہ سے ان کے حالات کچھ بہتر ہونے لگے تھے کہ انہوں نے اہرام لگایا کہ امریکہ انہیں صدارت سے ہٹانے کے لئے ان کے مخالف گروہوں کی خفیہ طور پر حمایت کر رہا ہے۔ بیگو شادوین کا لہذا دور اقتدار مختلف واقعات سے بھرا پڑا ہے۔ بیگو شادوین نے بہت بڑی تعداد میں سماجی بھلائی کے پروگرام شروع کر رکھے ہیں جس میں تعلیم اور صحت دیا اور کہا کہ وہاں سامری صدر ہیں۔ وینزویلا کے صدر نے چین سے تیل ایران کا دورہ کیا۔ ایران میں قیام کے دوران انہوں نے ایران، وینزویلا مشترکہ ترقیاتی بینک کا افتتاح بھی کیا۔ انہوں نے یہ بھی پیشکش کی تھی کہ وہ بیگو شادوین کو گوانتا ناموبے میں قید تمام افراد کو اپنے ملک میں بسانے کے لئے تیار ہیں۔ گوانتا ناموبے کے امریکی حراست مرکز میں اس وقت تقریباً ۴۲۰ افراد قید ہیں۔ جنوی امریکہ اور عرب ممالک کے اعلان میں انہوں نے یہ پیشکش کی تھی کہ وہ گوانتا ناموبے میں قید افراد کو وینزویلا میں بسانے کیلئے تیار ہیں۔ انہیں انسانوں کو اپنے ملک میں جگہ دینے پر کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ شادوین نے امریکہ کے مقابلے پر تجارتی اتحاد بھی تشکیل دیا تھا۔ ۲۰۰۷ء میں لاطینی امریکہ کے چار ممالک کے سوشلسٹ رہنماؤں نے امریکہ مخالف اتحاد کی تشکیل کے لئے بات چیت کی تھی۔

صبا ممتاز

جنرل اسمبلی سے اپنے خطاب کے دوران امریکہ کے صدر جارج ڈبلیو بوش کو ”شیطان“ کہا تھا۔ انہوں نے باقاعدہ اشارہ کرتے ہوئے شیطان کا لفظ استعمال کیا تھا۔ پھر انہوں نے یہ بھی کہا کہ ”کل یہاں شیطان آیا تھا اور ایسے بات کر رہا تھا جیسے وہ دنیا کا مالک ہو۔“ اقوام متحدہ کے ادارے کے متعلق بھی انہوں نے فقرات کہتے تھے کہ ”موجودہ طریقے سے بھونچا ہوئی کوششیں اور شایہ کوئی بھی اس نظام کا دفاع نہیں کرے گا۔“ جنگ تعلیم دوم کے بعد وجود میں آنے والی ادارہ کسی قابل نہیں۔ ان کے تعلقات شروع سے امریکہ سے کشیدہ چلے آ رہے ہیں۔ ۲۰۰۲ء میں امریکہ سے ان کے حالات کچھ بہتر ہونے لگے تھے کہ انہوں نے اہرام لگایا کہ امریکہ انہیں صدارت سے ہٹانے کے لئے ان کے مخالف گروہوں کی خفیہ طور پر حمایت کر رہا ہے۔ بیگو شادوین کا لہذا دور اقتدار مختلف واقعات سے بھرا پڑا ہے۔ بیگو شادوین نے بہت بڑی تعداد میں سماجی بھلائی کے پروگرام شروع کر رکھے ہیں جس میں تعلیم اور صحت دیا اور کہا کہ وہاں سامری صدر ہیں۔ وینزویلا کے صدر نے چین سے تیل ایران کا دورہ کیا۔ ایران میں قیام کے دوران انہوں نے ایران، وینزویلا مشترکہ ترقیاتی بینک کا افتتاح بھی کیا۔ انہوں نے یہ بھی پیشکش کی تھی کہ وہ بیگو شادوین کو گوانتا ناموبے میں قید تمام افراد کو اپنے ملک میں بسانے کے لئے تیار ہیں۔ گوانتا ناموبے کے امریکی حراست مرکز میں اس وقت تقریباً ۴۲۰ افراد قید ہیں۔ جنوی امریکہ اور عرب ممالک کے اعلان میں انہوں نے یہ پیشکش کی تھی کہ وہ گوانتا ناموبے میں قید افراد کو وینزویلا میں بسانے کیلئے تیار ہیں۔ انہیں انسانوں کو اپنے ملک میں جگہ دینے پر کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ شادوین نے امریکہ کے مقابلے پر تجارتی اتحاد بھی تشکیل دیا تھا۔ ۲۰۰۷ء میں لاطینی امریکہ کے چار ممالک کے سوشلسٹ رہنماؤں نے امریکہ مخالف اتحاد کی تشکیل کے لئے بات چیت کی تھی۔

وینزویلا کے صدر ہوگوشاوی نے چین کے تین روزہ سرکاری دورے کے دوران چین کو عالمی قوت کا محور قرار دیا ہے۔ چینی وزارت خارجہ کے مطابق صدر ہوگوشاوی نے چین کے صدر نے دورے کی دعوت دی تھی۔ اس دورے کے دوران وینزویلا کے صدر ہوگو شادوین نے چین کو دنیا کا اقتصادی و سیاسی مرکز قرار دیتے ہوئے کہا کہ عالمی سیاست چین کے گرد گھوم رہی ہے۔ شادوین نے کہا کہ چین ایک عالمی طاقت ہے۔

شادوین کا یہ بیان عالمی سطح پر امریکہ مخالف ممالک کے لئے خیر مقدمی حیثیت رکھتا ہے کیونکہ دنیا پر اجارہ داری کا خواب دیکھنے والا امریکہ پیار و محبت کی بجائے طاقت اور جبر کی پالیسی پر عمل پیرا ہے۔ امریکہ کے مقابلے میں چین کا کردار ہمیشہ مثبت رہا ہے۔ چین اس وقت عالمی طاقت کی حیثیت سے پوری دنیا میں پایا آپ مناز رہا ہے۔ بلاشبہ اس کا سامنی کے لئے چین کی حکومت کی پالیسیاں اور چینی عوام کی شب و روز کی محنت تعریف کے قابل ہے۔ لیکن چین کا عالمی سطح پر لڑائی جھگڑوں اور چشتوں کی سیاست سے دور رہنے کا رویہ بھی اسے دنیا کی نظروں میں ہرگز نہیں بنا رہا ہے۔

کساد بازاری کے اس دور میں بھی چین پوری شہود سے عالمی محاذ پر کھڑا ہے اور اپنی تجارتی پالیسیوں اور مقاصد اہداف سے دنیا کو متاثر کر رہا ہے۔ ہوگو شادوین ۲۰۰۸ء میں امریکہ مخالف رہنما کے طور پر بھرپور مسائنے آئے ہیں۔ ہوگو شادوین کو دنیا کی نظروں میں ہرگز نہیں بنا رہا ہے۔

کساد بازاری کے اس دور میں بھی چین پوری شہود سے عالمی محاذ پر کھڑا ہے اور اپنی تجارتی پالیسیوں اور مقاصد اہداف سے دنیا کو متاثر کر رہا ہے۔ ہوگو شادوین ۲۰۰۸ء میں امریکہ مخالف رہنما کے طور پر بھرپور مسائنے آئے ہیں۔

ہوگو شادوین کو ایک انقلابی حکمران کے طور پر بھی شہرت حاصل ہے۔ ۱۹۹۸ء میں پہلی مرتبہ بھرا قرار دینے کے بعد ہوگو شادوین کو ایک طرف نہایت قابل تعریف اور دوسری طرف نہایت ناپندہ حکمران کے طور پر اپنے ملک وینزویلا اور پوری دنیا میں جانا جاتا ہے۔ وینزویلا میں شادوین کے لئے دو طرح کی حمایت ہے۔ ایک دھڑے کا کہنا ہے کہ شادوین غریبوں کے لئے کام کرتے ہیں جبکہ دوسروں کا کہنا ہے کہ وہ امریکی حیثیت اختیار کر چکے ہیں۔ ان کے حامیوں کا موقف یہ ہے کہ شادوین وہ واحد شخصیت ہیں جنہوں نے وینزویلا کے غریبوں کے حقوق کے لئے آواز اٹھائی ہے۔ دوسری طرف ان کے ناقدین کا

نیپال کا بھارت مخالف پروپگنڈا

بھارت کی پڑوسی چھوٹی سی پہاڑی مملکت نیپال کے مستغنی وزیر اعظم الزام تراشیوں کا ایک طوفان برپا کئے ہوئے ہیں۔ انھوں نے بھارت کے خلاف سازشی الزامات کی ایک مہم چھیڑ رکھی ہے۔ وہ پوری قوت کے ساتھ شور مچا چکا کہہ رہے ہیں کہ بھارت ہمارے ملک میں "گنداکھیل" کھیل رہا ہے۔ نئی حکومت تشکیل دینے کے لئے نیپال کے ممبران پارلیمنٹ کی خرید و فروخت کر رہا ہے۔ نیپال میں ایک دہائی تک چلنے والی "عوامی جنگ" میں لاپتہ ہونے والوں کے اعزاء و اقربا کی طرف سے بلائے گئے ایک عوامی جلسے کو خطاب کرتے ہوئے سابق گورنر ایلیڈر اور مستغنی وزیر اعظم پشپ کمل دہل پر چپٹے اپنے ملک کی پرانی پارٹیوں پر بھی لوگوں کی خرید و فروخت کے پرانے گندے کھیل کو پھر سے شروع کرنے کا الزام لگایا ہے۔

انھوں نے کہا ہے کہ جن پارٹیوں کو عوام نے مسترد کر دیا اور شکست دے دی اور جو لیڈر شپ کی اہلیت نہیں رکھتیں انھوں نے اپنے "بیرونی آقاؤں" کی ہدایات پر یہ گنداکھیل شروع کر دیا ہے جیسا کہ انھوں نے نیپال نریش کے دور میں کیا تھا۔ بصرین کا کہنا ہے کہ اگرچہ پر چپٹے نے براہ راست بھارت کا نام نہیں لیا ہے لیکن بالکل صاف ظاہر ہے کہ ان کی مراد بھارت اور امریکہ ہیں کہ ان دونوں "بیرونی طاقتوں" پر ان کی پارٹی ایک عرصے سے اندرونی معاملات میں مداخلت کرنے کے الزامات لگا رہی ہے۔ یاد رہے کہ پر چپٹے ۴۳ مئی کو نیپال کے آری چیف کو ان کے عہدے سے معزول کرنے میں ناکام رہنے کے بعد خود اپنے عہدے سے استعفیٰ دے چکے ہیں۔ اس کے بعد سے ہی بھارت پر اس ڈرامے میں مشکوک رول ادا کرنے کا الزام لگا رہا ہے۔ انھوں نے یہ بھی کہا ہے کہ ایک سیاسی پارٹی کے لیڈر نے ان سے ملاقات کر کے بتایا ہے کہ ممبران پارلیمنٹ کی وفاداریاں خریدنے کے لئے کروڑوں روپے خرچ کئے جا رہے ہیں۔ میرے ساتھیوں کو خریدیا جا رہا ہے یہ ایک ہولناک صورتحال ہے۔ نیپال کے مستغنی وزیر اعظم نے دعویٰ کیا ہے کہ ان کا استغنی فوج کے اوپر سول بالادستی قائم رکھنے کی ان کی پارٹی کی جدوجہد کا حصہ ہے جس نے نیپال کی آزادی و خود مختاری کے معاملے میں بیرونی طاقتوں کی مداخلت کی کوشش کے خلاف "میزائل" جیسا کام کیا ہے۔

اس دوران ایک ماؤ وادی روزنامے نے بھی بھارت مخالف پروپگنڈے میں شدت پیدا کر دی ہے۔ اس نے لکھا ہے کہ نئی دہلی کنٹھ منڈو میں تعینات اپنے سفیر راکیش سود کو واپس بلانے کے لئے تیار تھی کہ وہ نیپال میں جس مشن پر بھیجے گئے ہیں اس کی تکمیل میں ناکام نظر آ رہے تھے اس سے ایک روز قبل روزنامہ نے لکھا کہ راکیش سینئر انفر کھمنڈو میں ڈیرا ڈال کر پارٹیوں کو نئی حکومت بنانے کیلئے ہدایات دے رہا ہے۔ نئے الزامات کا یہ سلسلہ اس وقت شروع ہوا جب یہ بات صاف ہوئی کہ تقریباً دو درجن پارلیمنٹری پارٹیاں نیپال کے صدر رام برن یادو کے دیئے ہوئے وقت تک اتفاق رائے سے حکومت بنانے میں کامیاب نہیں ہو رہی ہیں۔ اب معلوم ہوتا ہے نیپال گزشتہ سال کی تاریخ دہرائے گا اور وہاں ۶۰۱ رکنی پارلیمنٹ کے لئے ایک ہی سال

میں دوبارہ الیکشن ہوں گے۔ اس سے ایک روز قبل نیپال کے کارگزار وزیر اعظم نے جنہیں اپنی پارٹی کے دوبارہ اقتدار حاصل کرنے کا یقین کی حد تک بھروسہ ہے کہا کہ وہ بیرونی دباؤ برداشت نہیں کریں گے اور یہ کہ وہ بھارت کے مساوی چین سے بھی تعلقات قائم کریں گے۔ انھوں نے کہا کہ نیپال کے کچھ لوگ یہ محسوس کرتے ہیں کہ بھارت نیپال تعلقات سے متعلق معاہدے سے نئی دہلی نامناسب فائدے حاصل کر رہی ہے۔ ہم ۱۹۵۰ء کے بھارت نیپال امن دوستی معاہدے کے طرز پر چین سے بھی ایک معاہدہ کرنا چاہتے ہیں۔ میں نے اس کیلئے بیجنگ دورہ (جواب کینسل ہو چکا ہے) کے دوران بنیادیں تیار کرنے کا منصوبہ بنایا تھا۔ ہم بھارت اور چین دونوں سے یکساں قسم کی دوستی چاہتے ہیں۔ ۵۵ سالہ کارگزار وزیر اعظم نے واضح الفاظ میں کہا ہے کہ وہ بھی بھارت کو چین کے خلاف یا چین کو بھارت کے خلاف استعمال نہیں کریں گے۔ بھارت کو اس طرح کے اندیشوں میں مبتلا نہیں ہونا چاہئے۔ ہم بھارت کے ساتھ ۱۹۵۰ء کے معاہدے جیسا ایک اور ملک سے بھی کرنا چاہتے ہیں۔ ۱۹۵۰ء کا معاہدہ جسے بھارت کے ساتھ نیپال کے تعلقات کیلئے ایک بنیاد قرار دیا جاتا ہے، نیپالی عوام کے جذبات و احساسات کی ترجمانی نہیں کرتا اس کی بجائے ہمارے لوگ یہ محسوس کرتے ہیں کہ اس معاہدے کے ذریعے ان کے ساتھ فریب کاری کی گئی ہے۔ یہ پوری طرح بھارت کے حق میں ہے۔ اپنی اس سب کچھ آتش فشانی کے باوجود انھوں نے

ماؤ وادیوں کے طویل عرصے سے جاری اس مطالبے پر لب کشائی نہیں کی کہ نیپالی گورکھاؤں کو بھارتی اور برطانوی فوجوں میں بھرتی کرنے کا عمل ختم کیا جائے۔ اس کے ساتھ ہی بصرین کا یہ بھی کہا ہے کہ چین اور بھارت کو ایک دوسرے کے خلاف استعمال نہ کرنے کے وعدے کے باوجود وہ عملاً یقیناً یہ سب کچھ کریں گے جیسا کہ نیپال میں بھارت کے خلاف الزامات و شکایات کے طرز سے ظاہر ہے، یوں بھی یہ معاہدہ بھارت کے خلاف ایک رد عمل کا نتیجہ ہوگا۔

پہریم کورٹ کی واضح ہدایات کے باوجود ملک کے عصری تعلیمی اداروں میں سینئر طلباء کے ذریعے جو نیز طلباء کی ریلنگ کا سلسلہ رکھنے کا نام نہیں لے رہا ہے۔ نیا تعلیمی سال شروع ہوتے ہی ریلنگ کے واقعات منظر عام پر آنے شروع ہو جاتے ہیں۔ ریلنگ کے نام پر سینئر طلباء کی طرف سے جس بدتمیزی اور بیہودگی کا مظاہرہ کیا جاتا ہے اس کا اندازہ ان تعلیمی اداروں سے دور رہنے والے اور اس ماحول سے ناواقف حضرات کے لئے ناممکن ہی بات ہے۔ گو کہ اس کی ابتدا ہی باہمی تعارف اور اصول و ضوابط اور روایات سے باخبری ہے تو بھی لیکن یہ اخلاقیات کی تمام حدود سے تجاوز کر چکی ہے۔ حالیہ چند برسوں میں اس کے نام پر جس طرح کے انسانی سوز واقعات پیش آئے اور متعدد ہلاکتیں ہوئیں اس

امریکہ میں بارک حسین اوباما نے عہدہ صدارت پر آنے کے بعد مسلم ممالک کو جو اس کا پیغام دیا تھا اس کا انجام وہی ہوا جس کی توقع کی جا رہی تھی۔ امریکی حکومت کے بارے میں نزدیک سے مشاہدہ کرنے والے ماہرین کی ہمیشہ یہ رائے رہتی ہے کہ وہاں کی حکومت ایسی کسی پالیسی پر عمل نہیں کر سکتی جو اسرائیل اور ملک کے اندر موجود اس کی حمایت کرنے والے صیہونی عناصر کو پسند نہ ہو۔

صدر بارک حسین اوباما نے العربیہ نی وی پر پشور کے لئے اسرائیلی اور امریکہ کی سابقہ جارج بوش کی حکومت کے دور میں مسلم ممالک اور امت مسلمہ سے پیدا ہوئی تھیں کو بھلانے کی بات کہی تھی اور انھوں نے اعتماد بحال رکھنے کی ضرورت پر زور دیا تھا۔ انھوں نے انتخابی مہم کے دوران اور عہدہ صدارت پر فائز ہونے کے بعد ایران سے براہ راست مذاکرات شروع کرنے کی تجویز رکھی تھی۔ اس کا ایران کے صدر محمود احمدی نژاد نے بھی مثبت جواب دیئے ہوئے کہا تھا کہ وہ امریکہ کی جانب سے اس سلسلے میں اقدامات کے منتظر ہیں۔ لیکن اس دوران اسرائیل میں نئی حکومت بننا یقین یا ہوئی رہنمائی میں قائم ہوئی۔ وزیر اعظم نجفین یا ہونے امریکی صدر بارک حسین اوباما کی جانب سے مسئلہ فلسطین پر پھر سے شروع ہونے والے مذاکرات میں شرکت کی اپیل کا جواب دیئے ہوئے یہ واضح طور پر کہہ دیا کہ اسرائیل اس مذاکرات میں اس وقت تک شریک نہیں ہوگا جب تک ایران کا

پانچ مرحلوں میں سے چار مرحلے کے انتخابات کی تکمیل کے بعد ملک کی تمام بڑی پارٹیوں نے اپنی مکتدہ ساتھی پارٹیاں تلاش کرنے کی مہم تیز کر دی ہے اور دوسری طرف چھوٹی پارٹیوں نے بھی مرکز میں حکومت بنانے کی غرض سے بڑی پارٹیوں کی حمایت کے لئے اپنے مطالبات میں اضافہ کر دیا ہے۔ قومی جمہوری اتحاد کی لیڈر ٹی بی جے پی کا کہنا ہے کہ وہ مرکز میں قومی جمہوری اتحاد حکومت کے لئے دوسری پارٹیوں سے گفت و شنید میں مصروف ہے جبکہ سماج وادی پارٹی نے مرکز میں کانگریس کی قیادت والی ترقی پسند اتحاد حکومت کی حمایت کے لئے سخت شرط رکھی ہے اور وہ ہے اتر پردیش میں مایا دی حکومت کی برطرفی۔

ٹی بی جے پی کے راج تادمہ گلہ نے کہا کہ ٹی بی جے پی واحد سب سے بڑی پارٹی بن کر ابھرے گی۔ اس لئے ہم دیگر پارٹیوں سے قومی جمہوری اتحاد میں شامل ہونے کی بات کر رہے ہیں۔ بہر حال راج تادمہ گلہ نے یہ نہیں بتایا کہ وہ کن پارٹیوں سے بات کر رہے ہیں۔ سیاسی تجزیہ کاروں کا خیال ہے کہ اگر ٹی بی جے پی کانگریس سے زیادہ سیٹ حاصل کرتی ہے تو غالب امکانات

طلباء کی کردار سازی پر بھی توجہ دینے کی ضرورت ہے

کاچر دی ریلنگ کی وجہ سے موت ہو گئی۔ واقعہ کی تحقیق کرنے پر یہ حقیقت سامنے آئی کہ ریلنگ کرنے والے طلباء نشے میں تھے۔ ۱۸ اپریل ۲۰۰۹ء کو احمد آباد کے سدری انسٹی ٹیوٹ آف نرسنگ کی ایشیاء سال طلبہ اکیڈمی ویگا نے ہاسٹل کی بلڈنگ سے کود کر جان دے دی۔ یہ طلبہ سینئر طالبات کی طرف سے مسلسل کی جانے والی ریلنگ سے پریشان تھی۔ ۲۰۰۷-۲۰۰۸ء کے تعلیمی سال کے دوران جبکہ اس سے قبل پہریم کورٹ کی طرف سے واضح ہدایت دی جا چکی تھی، ریلنگ کے ۸۹ بڑے واقعات منظر عام پر آئے اور گیارہ طلباء کی موت ہو گئی۔ ان واقعات میں آکس فیصد جنسی اور تراسی فیصد جسمانی اذیت سے تعلق رکھتے

نے باشعور طبقے کو اس مسئلے پر سنجیدہ ہونے پر مجبور کر دیا۔ ریلنگ پر مکمل طور پر پابندی عائد کرنے کی بات زور و شور سے کی جانے لگی ہے لیکن باہمی تعارف کا بہانہ بنا کر اور مختلف وعدہ وعید کے ساتھ اسے باقی رکھنے کی کوشش کی گئی۔

کے دوران جبکہ اس سے قبل پہریم کورٹ کی طرف سے واضح ہدایت دی جا چکی تھی، ریلنگ کے ۸۹ بڑے واقعات منظر عام پر آئے اور گیارہ طلباء کی موت ہو گئی۔ ان واقعات میں آکس فیصد جنسی اور تراسی فیصد جسمانی اذیت سے تعلق رکھتے

یاد ہوگا کہ امریکہ کے سابق صدر جارج ڈبلیو بوش نے اپنے دور حکومت میں ایران کا ایسی پروگرام بند کرانے کے لئے جنگ کی جھمکی سمیت تمام حربے استعمال کر لئے تھے۔ امریکی حکومت نے ایران کے خلاف مزید اقتصادی پابندیاں بھی لگائیں لیکن ان سب کے باوجود ایران حکومت نے نہ صرف اپنا ایسی پروگرام ترک نہیں کیا بلکہ اس میں تیزی سے کام آگے بڑھایا۔ اگر امریکہ جارج ڈبلیو بوش کی بظاہر دنیا کی طاقتور ترین حکومت ایران کا ایسی پروگرام بند نہیں کر سکتی تو بارک حسین اوباما کی اقتصادی بحران سے دوچار حکومت سے ایران کیسے اپنے عزائم ترک کر سکتا ہے۔ البتہ ایران کے ایسی پروگرام کے بارے میں بین الاقوامی ایسی توانائی سے متعلق ایجنسی اقوام متحدہ اور دوسرے بین الاقوامی ادارے ابھی یہ ثابت نہیں کر سکتے ہیں کہ ایران کا ایسی پروگرام بڑے پیمانے پر برپا کر رہا ہے اور یہ کہ اس کا ایسی پروگرام صرف پرامن استعمال کے لئے توانائی پیدا کرے گا۔ اسرائیل بھی ۲۰۰۶ء سے تک اپنے چاہنے والوں کے ذریعے دوبار

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

اسرائیل اور کاؤٹ

ہیں۔ جبکہ باقی دیگر نوعیت کے ہیں۔ اس سال جن تعلیمی اداروں میں ریلنگ کے واقعات ہوئے ان میں سب سے زیادہ انجینئرنگ کے تعلیمی ادارے ہیں۔ ان اداروں میں ۳۱ فی صد واقعات رونما ہوئے۔ اس کے بعد میڈیکل اداروں میں سترہ فیصد اور ۵۲ فیصد دیگر متفرق تعلیمی شعبوں سے تعلق رکھنے والے اداروں میں ہوئے۔

ریلنگ کے تازہ ترین واقعات کے پیش نظر یہ نتائج برآمد ہونے پر کہ اس کی وجہ طلباء میں نشے کا بڑھتا ہوا رجحان ہے۔ پہریم کورٹ نے اپنے تازہ فیصلے میں ہدایت دی ہے کہ جنسی ریاستیں تعلیمی اداروں میں نشہ خوری سے نجات دلانے والے اور نفسیاتی مشاورت کے ادارے

خلاف اسرائیل کا تعاون کر رہے ہیں۔ البتہ ایران کی حکومت نے ۱۹۷۹ء میں برپا ہوئے اسلامی انقلاب کے بعد سے اب تک کسی بھی عرب ملک کو جو بھی کسی قسم کا سخت بیان نہیں دیا ہے۔ ماہرین کا کہنا ہے کہ امریکہ، یورپ اور تمام بین الاقوامی اداروں کو ایران کے پرامن ایسی پروگرام کی تمام معلومات ہیں لیکن پھر بھی عرب ممالک کی اسرائیل کو حمایت دلانے کی غرض سے ایران کے ایسی پروگرام کو خفیانہ بنا جارہا ہے۔ امریکہ کی وزیر خارجہ ہلری کلنٹن نے اپریل کے آخری ہفتے میں پارلیمنٹ کو بتایا کہ تمام عرب ممالک نے انہیں واضح طور پر کہا ہے کہ ایران معاملے پر اگر اسرائیل عرب ممالک کی حمایت کا خواہاں ہے تو اسے مسئلہ فلسطین پر امن مذاکرات میں جلد شریک ہونا چاہئے۔ اسرائیل کی نئی حکومت کے قیام کے بعد وزیر اعظم نجفین یا ہونے فلسطین کے ایک الگ ملک کے قیام کے نظریہ کی مخالفت کی ہے۔ اس سے پہلے کے

جنگ تو انہیں کی پاسداری

جنگ تو انہیں کی پاسداری

جنگ تو انہیں کی پاسداری

جنگ تو انہیں کی پاسداری

جنگ تو انہیں کی پاسداری

قائم کریں۔ پہریم کورٹ نے ریلنگ پر قابو پانے کے لئے مستقل گھرانے کے تقریر سمیت متعدد اقدامات کے تعلق سے بھی ہدایات دی ہیں۔

پہریم کورٹ کی اس سے قبل اور حالیہ دی گئی ہدایات پر کس حد تک عمل ہو پاتا ہے اور اس کے کیا نتائج برآ ہوں گے اس کا اندازہ تو نفاذ کے بعد ہی ہو سکے گا۔ لیکن نشہ خوری کے علاوہ ریلنگ کی جو بنیادی وجہ ہے اور نشہ خوری کے بھی طلباء اس وجہ سے شکار ہوتے ہیں وہ ہے اخلاقی اقدار سے بے توجہی۔ موجودہ دور میں والدین ہوں یا عصری تعلیمی ادارے سب کی توجہ عصری علوم میں بہتر مندی اور بہتر مستقبل کے تحفظ پر ہی ہوتی ہے۔ طلباء اپنی فیلڈ میں ماہر ہونے کے ساتھ ساتھ اچھے انسان بھی بنیں کیسا اس کی طرف بھی توجہ دی جاتی ہے۔ والدین کے ساتھ عصری تعلیمی اداروں کو بھی اس پہلو پر غور کرنے کی ضرورت ہے۔

وزیر اعظم ایبود اولرٹ نے بھی یہی سخت رویہ اپنایا ہوا تھا۔ ادھر ایران کے صدر محمود احمدی نژاد نے گزشتہ دنوں جمہور میں اقوام متحدہ کی ایک کانفرنس کے دوران کہا تھا کہ اسرائیل دنیا بھر میں بدترین نسل پرست ملک ہے۔ انھوں نے کہا تھا کہ یورپ میں نسل پرستی کے اقدامات کے نتیجے میں ہی فلسطین پر قبضہ کر کے نسل پرست اسرائیلی حکومت قائم کی گئی تھی۔ انھوں نے بعد میں ایران میں ایک بیان دیئے ہوئے یہ بھی کہا تھا کہ اسرائیل مسلسل کزوری کی طرف بڑھ رہا ہے اور اس نسل پرست اور ظالم حکومت کا خاتمہ یقینی ہے۔ بہر حال امریکہ میں بارک حسین اوباما کے صدر کے طور پر منتخب ہونے کے بعد دنیا بھر میں اور خاص طور پر مسلم ممالک میں جو مثبت پیغام گیا تھا اس پر عمل کے امکانات کم ہی ہیں۔ امریکہ میں تین فیصد یہودی ہی امریکہ کے اکثر فیصلوں پر اثر انداز رہے ہیں۔ بارک حسین اوباما کے دور میں کوئی انقلابی تبدیلی کے امکانات کم ہی ہیں۔ دنیا بھر کے ممالک کو امریکہ کی بھجوری کو دیکھ کر اس سے بڑی توقعات کے بغیر خود فعال کردار ادا کرنا ہوگا تاکہ دنیا میں امن اور باہمی اعتماد بحال کیا جاسکے۔

اور ہلال احمر پاکستان ایک لاکھ تیس ہزار نقل مکانی کرنے والے افراد کو خوراک و دیگر امدادی سامان فراہم کر رہے ہیں۔ آئی سی آر سی کے مطابق ہر تیس ہزار افراد کو بھی امداد بھیجی دے سکتی ہے۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ حال ہی میں اس نے پشاور میں جنگ سے متاثرہ علاقوں سے زخمی آنے والوں کے لئے سرجیکل ہسپتال کا افتتاح بھی کیا ہے اور اس کی گنجائش ساتھ بسزوں سے بڑھا کر سو بستروں تک کی جارہی ہے۔ آئی سی آر سی ہمر گروہ، مردان اور سوات کے ہسپتالوں سے بھی روزانہ رابطے میں رہی ہے تاکہ ان کی ضروریات کا اندازہ ہو سکے اور مدد فراہم کی جائے۔ آئی سی آر سی پاکستان کے صوبہ سرحد میں ۲۰۰۸ء سے اپنی سرگرمیوں میں اضافہ کرتی رہی ہے تاکہ پاکستان کی افواج اور مسلح مخالف گروہوں کے مابین جاری لڑائی سے متاثرین کی بڑھتی ہوئی تعداد کی مدد کی جائے۔ لڑائی سے قبل آئی سی آر سی صوبہ سرحد میں اس کی معاون ہلال احمر پاکستان کے ساتھ مل کر اور اس کے علاوہ بھی ایک لاکھ لوگوں کی امداد جاری رکھے ہوئے تھی۔

واضح رہے کہ ایمنسٹی انٹرنیشنل نے ایک بیان میں کہا تھا کہ اس وقت پاکستان کو نقل مکانی کے شدید بحران کا سامنا ہے۔ ایک طرف دیر میں آپریشن سے نقل مکانی کرنے والے ہزاروں افراد ہیں تو دوسری طرف سوات اور پاکستان کے قبائلی علاقوں سے نقل مکانی کرنے والے ہزاروں افراد ہیں جو کہ کیمپوں میں زندگی گزارنے پر مجبور ہیں۔

محمد احمد کاظمی

محمد احمد کاظمی

محمد احمد کاظمی

محمد احمد کاظمی

محمد احمد کاظمی

نئے سیاسی دوست کی تلاش

نئے سیاسی دوست کی تلاش

نئے سیاسی دوست کی تلاش

مغرب میں اسلامی بینکنگ کا چیلن

ریاض حق

کونڈن میں منفقہ ہونے والی اگلی اوپنکس گیمز میں گازیوں کی انٹرنیٹ میں فنڈنگ میں بھی استعمال کیا جا سکتا ہے۔

وین کی کا یہ آرٹیکل ان بہت سارے مضامین میں سے ایک ہے جو ای موضوع پر شائع ہوئے ہیں جن کے مطابق مغربی حکومتوں اور بینکاروں نے اسلامی سرمایہ کاری کو قبول کرنا شروع کر دیا ہے۔ نہ صرف انھوں نے اس کو قبول کرنے کا عندیہ دیا ہے بلکہ اس کو خوش آمدید بھی کہا ہے گوکہ انہیں یہ قدم بے نام تو قوں کے دباؤ تلے آ کر اٹھانا پڑا ہے۔

نومبر ۲۰۰۶ء میں ایک ویڈیو منظر عام پر آئی جو فرانس کی کئی ویب سائٹس کی زینت بنی۔ اس کے مطابق فرانس کی فنانس منسٹراڈم ریگارد نے چہرے پر موجود واضح شرمندگی کے ساتھ اس امر کا اعلان کیا کہ فرانس میں اسلامی بینکنگ کا نظام عمل میں لایا جا رہا ہے۔ کیا یہ عمل قانونی ہے یا نہیں، یہ کوئی بڑا مسئلہ نہیں کیونکہ یورپین ممالک نے اپنے قوانین کو تبدیل کرنے کے اسلام کو ممانعت کے ساتھ لانے کی کوشش کی ہے۔ اگر کوئی "مقدس" قانون چرچ اور ریاست کو ایک دوسرے سے علیحدہ کر سکتا ہے تو پھر مغرب میں کوئی بھی قانون

گزشتہ دہریں میں، فرانس کی سیٹھ نے ان تمام قانونی پیچیدگیوں کا جائزہ لیا جن کے ذریعے اسلامی اقتصادی نظام کو فرانس میں رائج کرنے میں مسائل درپیش آ سکتے ہیں اور اس کے علاوہ ان کہنوں کے عیسائے مارکیٹ میں شامل کرنے کے طریقہ کار پر بھی غور کیا گیا جو اس نظام کے تحت چلنا چاہتی ہیں۔ سیٹھ کے ذرائع کے مطابق اس نظام کے تحت چلنے والے تمام ادارے مارکیٹ میں

لاگو ہو سکتا ہے اور اس میں کوئی دوہرا نہیں۔ اس ویڈیو میں، جس کی آواز کچھ کم ہے، وزیر کو اضطراب کی سی کیفیت میں دیکھا جا سکتا ہے جیسا کہ وہ خود کو خوشگوار انداز میں پیش کرنے کی کوشش کر رہی ہیں، لیکن دراصل وہ کچھ بے چین ہیں۔ اس موضوع پر قلم اٹھاتے ہوئے ایک مقبول فرانسیسی کالم نگار کا کہنا تھا کہ "بینکاری کی دنیا میں ایک نیا انقلاب وقوع پذیر ہوتا ہوا دکھائی دے رہا ہے۔ لندن کے بعد، جہاں پہلا اسلامی بینک ستمبر ۲۰۰۳ء میں کھلا تھا، اب فرانس کے بینکوں کو یہ طاقت دے سکتا ہے کہ وہ ۲۰۰۶ء تک اپنے بینکاری نظام میں شریعہ کے قوانین نافذ کر سکے۔ فرانس اور عرب جیبر آف کارمن کے صدر ہاروے ڈی چیرٹ نے یہ بات زور دے کر کہی ہے کہ فرانس میں اسلامی بینکنگ کو آگے بڑھانے سے ایک دوسرے کے قریب آنے کا سلسلہ مزید بظاہر مقصد اقتصادی دنیا میں مختلف تہذیبوں کو کچھ یوں ملا تھا کہ کسی تعصب اور مسائل کے بغیر ایک دوسرے کے قریب آ کر عالمگیریت کو صحیح معنوں میں پروان چڑھایا جاسکے اور اس الزام کا قلع قمع کیا جاسکے کہ "گلوبلائزیشن" درحقیقت مغربی تہذیب کو دنیا کے اوپر مسلط کرنے کی ایک جامع منصوبہ بندی ہے۔

خطوط و مسائل

حقوق العباد اور ملت اسلامیہ کی غفلت

دعوت کے ۲۲ اپریل ۲۰۰۹ء کے شمارہ میں جناب نعیم الدین صاحب ناگیورکا مضمون "کیا یہ اسلامی معاشرہ کی تصویر ہے" پڑھ کر شدید رنج و ملال ہوا۔ ملت اسلامیہ کی یہ تصویر یقیناً نہایت درجہ افسوسناک ہے۔ فی زمانہ مسلمانوں کے ایک بڑے طبقہ میں جس میں تعلیم یافتہ و غیر تعلیم یافتہ دونوں ہی شامل ہیں اس خطرناک تیاری کے جان لیوا جراثیم کا پایا جانا عام بات ہے۔ حق سنی، پڑوسی کے حقوق، عدل و انصاف و حق گوئی کا شدید فقدان ہے۔ دین اسلام میں ترکہ، حقوق العباد اور بڑی کے حقوق کی تعلیم کتنی شدت سے دی گئی ہے اس سے تو شاید یہی کوئی ناواقف ہو لیکن دنیا کے تھوڑے سے حقیر فائدہ کی خاطر حاضر موقع پرست بے حیائی و بے شرمی سے حقداروں کا مال ہزپ کرتے اور ایسے کارنامے انجام دیتے ہیں کہ میان کرنا مشکل ہو جاتا ہے اور قسم یہ کہ اسے عین ہنرمندی اور ہوشیاری سمجھتے ہیں۔ ترکہ میں بھائی بہنوں کو محروم کرنا، پڑوسیوں کو ہر ممکن طریقے سے تکلیف پہنچانا، تجارت و لین دین میں دھوکہ دینا، جموئی شمسین کھانا، سودی لین دین، کروفری، اور فرائض سے غفلت عام بات ہو گئی ہے۔ جماعت اسلامی ہند جو اکثر و بیشتر ملک کے سنگتے مسائل پر ملک گیر مہمات چلاتی ہے، اسے اس اہم ترین موضوع پر جو فی زمانہ شدت اختیار کر چکا ہے، ملک گیر کم بے پیمانے پر وفد و وفد سے مسلسل چلانا چاہئے تاکہ ان بے حیالیوں کو ندامت ہو۔

مسجدوں میں ریڈنگ روم اور لائبریری کا بھی نظم ہو

ہمارے رسول محمد کی مسجد نبوی اس زمانہ کی نہ صرف نماز کی جگہ بلکہ کالج، اسکول مدرسہ، نزل آفس تھیلی آفس میونسپل آفس اور عدالت بھی تھی۔ سیرت نبوی کے مطالعہ سے جو معاملات و واقعات آج ان آفسیز میں ہورہے ہیں۔ وہ سب مسجد نبوی میں ہوتے ہیں یہ معلوم ہوتا ہے۔ ٹھیک ہے کہ آج کام کی توسیع کی وجہ سے ہم نے مختلف دفاتر بنائے ہیں اور مسجد سے نکل گئے ہیں لیکن جو کام جائز طریقہ پر وہاں ہو سکتے ہیں اور جن سے ہمارا زبردست بھلا ہو سکتا ہے ہم وہ بھی وہاں انجام نہیں دے رہے ہیں۔ یہ کتنے افسوس کی بات ہے۔ آج ملت کیا پوری دنیا یک زبان ہو کر کہہ رہی ہے کہ مسلمانوں کی پسماندگی کا واحد سبب تعلیم کی کمی یا دوری ہے لیکن اس کا آسان علاج کس طلباء میں گھر پر پڑھنے کا شروع و ذوق ہو، کوئی نہیں سوچتا۔

ہر محلہ میں گاؤں گاؤں دیہات دیہات ۲-۳ مساجد ہیں۔ ہزاروں لاکھوں کی لاگت سے شاندار تعمیر ہوئی ہے پانی، وضو، غسل و ضروریات کا مقبول و بہتر انتظام ہے۔ ہر مسجد کو وسیع دالان اور بیرونی جانب چبوترے بنے ہیں۔ (اصحاب صحف کا بج بھی تھا) استعمال دیکھنے تو بس ۲۳ گھنٹوں میں ۵ نمازیں یعنی دو گھنٹے بس۔ کہیں عربی مدرسے تو اور دو گھنٹے یعنی اتنی سہولتوں کی عمارت میں گھنٹے خالی پڑی ہے۔ کیا یہی اچھا موقع ۸ سے ۱۱ اور رات بعد عشاء و دو گھنٹے مسجد کے دالان اور چبوترے سٹلے کے تمام طلباء و طالبات کے لئے بزرگوں کی سرپرستی میں ریڈنگ روم اور لائبریری بنادینے چاہئیں۔ کچھ بزرگ بیٹھے ان کو کچھ پڑھیں نظم و ضبط کے لئے اور اعلیٰ کلاسز کے طلباء کو اعلیٰ کلاسز کے پڑھیں اور پڑھنا شروع کر دیں۔ محلہ کے پڑھے لکھے لوگ اور اساتذہ و غیرہ اپنی خدمات پیش کر دیں تو سونے پر سہا کہ۔ اب اگر کوئی یہ سوال کرتا ہے کہ اللہ کے گھر میں یہ عصری تعلیم کیسے؟ تو اسے خود سوچنا چاہئے کہ کیا رسول کی زندگی کا کچھ اور خدا کو مانو، ممکن ہے؟ کیا حیاتیات و سائنس کے مطالعہ کے بغیر افسس پر غور و سمجھ اور خدا کی پکچازن ممکن ہے۔ قرآن کہتا ہے کہ گوش لیل و نهار اور محس و قہر پر غور کر اور خدا کی برتری و بزرگی کا اعلان کرو۔ آج ملت کا سوا وہ علم کسی زبان آردو ہندی یا دوری زبان میں قرآن کی ترجمان اور تفسیر یا سیرت کی کتاب نہیں پڑھ سکتا اس لئے ان کے نزدیک دین صرف نماز و روزے تک محدود ہے۔

لڑکیوں کی پرورش و کفالت اور تعلیم و تربیت

اسلام وہ دین ہے جس نے لڑکی کا وجود باعث سعادت قرار دیا اور اسے جنت حاصل کرنے کا ذریعہ بتایا ہے۔ اس کے نقل کو بہت بڑا گناہ بتایا۔ قرآن میں فرمایا گیا ہے: اور جب زندہ گاڑی ہوئی لڑکی سے پوچھا جائے گا کہ وہ کس قصور میں ماری گئی؟ (سورہ البقرہ ۹-۸)

ایک حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: جس شخص نے دو لڑکیوں کی کفالت کرتا ہے اور انہیں ادب و اخلاق سکھاتا ہے، ان کی تربیت کرتا ہے اور انہیں علم فرماتے ہوئے آپ نے اپنی دونوں انگلیاں ملائیں (مسلم)

ایک دوسری روایت میں یہ الفاظ آئے ہیں: جس شخص نے دو لڑکیوں کی کفالت کی وہ اور میں جنت میں اس طرح داخل ہوں گے (یہ فرماتے ہوئے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی دو انگلیوں سے اشارہ کیا۔ (ترمذی)

ایک اور حدیث میں نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا: "جس شخص کی دو لڑکیاں ہوں، وہ جب تک اس کے پاس رہیں ان کے ساتھ اچھا سلوک کرتا رہے، تو وہ اس کے جنت میں داخل گا ذرا زیادہ نہیں لگیں۔ (ابن ماجہ)

ایک اور حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: جس شخص کی تین لڑکیاں ہوں، وہ انہیں اپنی حیثیت کے مطابق کھلانے، پلانے، پہناتے تو وہ روز قیامت جہنم سے اس کے لئے ذوالبن جانا جائیں گی۔ (ابن ماجہ، مسند احمد)

اور ایک حدیث میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: جو شخص ان لڑکیوں کی وجہ سے کسی طرح کی آزمائش میں مبتلا ہوں اس حال میں وہ ان کے ساتھ اچھا بھلا کرے تو وہ

جس سے اقتصادی دہشت گردی ہونے کا خدشہ ہے، جبکہ یہ بات بے بنیاد ہے۔ عالمی اقتصادی بحران نے تمام بحیل کو ہی الٹ پلٹ کر کے رکھ دیا ہے۔ نیویارک سے لے کر ہانگ کانگ تک تمام ٹرانزیشن مراکز گھٹ میں موجود تیل کی دولت سے مالا مال اربوں ڈالر کو بیٹھے ہوئے حکمرانوں کو اپنی کمانی میں لینے کے لئے بے تاب ہیں۔ اسی مقصد کو حاصل کرنے کے لئے کرپشن ریگڈز نے اسلامک بینکنگ کا دوسرے فریج فورم پر افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ "ہم فرانس کو اسلامک فنانس کا دارالحکومت بنانا چاہتے ہیں"۔ لیکن بہر حال اس کے ساتھ یہی یہ نکتہ کسی طور پر نظر انداز نہیں کرنا چاہئے کہ فرانس نے اسلامی بینکنگ کو اپنی جانب راغب کرنے کے لئے موجود عالمی اقتصادی بحران سے بہت پہلے ہی کاوشیں شروع کر رکھی تھیں جن کا بظاہر مقصد اقتصادی دنیا میں مختلف تہذیبوں کو کچھ یوں ملا تھا کہ کسی تعصب اور مسائل کے بغیر ایک دوسرے کے قریب آ کر عالمگیریت کو صحیح معنوں میں پروان چڑھایا جاسکے اور اس الزام کا قلع قمع کیا جاسکے کہ "گلوبلائزیشن" درحقیقت مغربی تہذیب کو دنیا کے اوپر مسلط کرنے کی ایک جامع منصوبہ بندی ہے۔

دوسرے نمبر پر صومالی عوام کا معیار زندگی بلند کرنے اور نوجوان نسل کو غربت اور قزاقی سے خوشحالی کی طرف لے جانے کے لئے بھرپور اقدام دیئے جائے۔ تیسری اور آخری بات یہ کہ صومالیہ کے پانڈوں میں غیر قانونی مافیہ گیری اور ہریا فضلہ ٹھکانے لگانے کا عمل ختم کرنے کو یقینی بنانا چاہئے۔ اس سے مقامی معاشرے میں بجزی لوٹ مار کے حق میں پیش کیا جانے والا جواز ختم ہو جائے گا۔ اس سارے عمل کے ساتھ کثیر لگی بجزی فوج کی تعیناتی بھی جاری رہنی چاہئے۔

اس مبینے کے شروع میں ہمیں دوہ میں عرب لیگ کے اجلاس کے بعد صومالیہ کے وزیر خارجہ محمد عبداللہ عمرے کی گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ ان ملاقات سے ہم نے جو نتیجہ اخذ کیا وہ یہ تھا کہ بین الاقوامی برادری بالخصوص امریکہ، عرب دنیا اور یورپ کے پاس یہ موقع ہے کہ وہ صومالیہ میں تقریباً تین سال سے جاری کشمکش کو ختم کرنے میں مدد دے کہ بجزی لوٹ مار کے اس ظالموں کا علاج کریں۔ ایسا کرنے کے لئے سب سے پہلے صومالیہ کی نئی حکومت کو سیاسی اور مالی امداد دینی چاہئے اور جنوری میں جنوبی میں شروع کئے گئے امن عمل میں شامل کرنا چاہئے۔ اس میں صومالیہ کی بیوروکری کے انتظام میں مدد کرنا بھی شامل ہے۔

صومالی قزاقی اور مسلم مغرب تعلقات

درمیان کوئی خوض اور حتمی تعلق ثابت نہیں ہوا لیکن بہر حال شرقی افریقہ کے شورش زدہ خطے میں قزاقوں اور دہشت گردوں کے عالمی نیٹ ورک کے درمیان گھ جوڑ کے امکانات کو نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔

گہرے پانڈوں میں لوٹ مار ہمیشہ خفگی پر موجود پرانے اور سنگین مسائل کی علامت ہوتی ہے۔ اس لئے سنڈرم میں سیکورٹی کا انتظام مضبوط بنانے کے ساتھ ساتھ بین الاقوامی برادری کو ان بنیادی مسائل پر بھی توجہ دینے کی ضرورت ہے جن میں صومالیہ ایک طویل عرصے سے گھرا ہوا ہے، ان میں بہتر اسلوب حکمرانی کا فقدان اور اقتصادی انحطاط سرفہرست ہیں۔

بے پناہ ہے۔ صومالیہ کے ساحلوں کے ساتھ لوٹ مار سے نہ صرف بحری جہازوں کا بیہ کرانے کی لاگت زیادہ ہو گئی ہے بلکہ اس اہم تجارتی راستے سے لے جانی جانے والی اشیاء کی قیمت بھی بڑھ گئی ہے۔

اس بحری راستے سے ہر سال کم از کم تین ہزار بحری جہاز ہر طرح کا سامان لے کر گزرتے ہیں جب کہ تیل کی سات فیصد عالمی نقل و حرکت بھی انہی پانڈوں سے ہوتی ہے۔ لوٹ مار میں اضافے کے بعد قزاقوں اور بیہ کے ہماری اخراجات سے بچنے کے لئے بہت سے جہاز اب سارے افریقہ کا پیکر کاٹ کر جانے لگے ہیں۔ راستہ تبدیل کرنے سے مصر کی معیشت خاص طور پر بہت متاثر ہوئی ہے۔

صومالیہ کے سمندروں میں لوٹ مار کے سدباب کے لئے اقوام متحدہ کی بیوروکری کوئل نے سخت ردعمل ظاہر کرتے ہوئے گزشتہ دہمہر میں قرار داد ۱۸۵۱ منظور کی تھی جس کے تحت رکن ممالک کو صومالیہ کی عارضی حکومت کی رضا مندی سے قزاقوں کا تعاقب کرنے اور انہیں پکڑنے کی اجازت دی گئی ہے۔ رچرڈ فلپس کے معاملے میں امریکی بحریہ نے بھی ایسا ہی کیا تھا۔

صومالیہ کے سمندروں میں لوٹ مار کے سدباب کے لئے اقوام متحدہ کی بیوروکری کوئل نے سخت ردعمل ظاہر کرتے ہوئے گزشتہ دہمہر میں قرار داد ۱۸۵۱ منظور کی تھی جس کے تحت رکن ممالک کو صومالیہ کی عارضی حکومت کی رضا مندی سے قزاقوں کا تعاقب کرنے اور انہیں پکڑنے کی اجازت دی گئی ہے۔ رچرڈ فلپس کے معاملے میں امریکی بحریہ نے بھی ایسا ہی کیا تھا۔

امریکی خارجہ پالیسی اور مسلم ممالک

خالد مصطفیٰ

موجودہ عالمی حالات کے تناظر میں امریکی خارجہ پالیسی کو دیکھا جائے تو یہ بات بہت واضح طور پر سامنے آتی ہے کہ یہ پالیسی غیر مسلم ممالک یا خصوصاً یورپی ممالک کے لئے منصفانہ اور پر امن ہے اور مسلم ممالک یا خصوصاً ایشیائی ممالک کے لئے غیر منصفانہ اور پر تشدد ہے۔

امریکہ، یورپ کے غیر مسلم ممالک کی حکومتوں کو مختلف بحرانوں سے دوچار کرنے کی کوشش نہیں کرتا خواہ ان ممالک میں مسلم ممالک یا غیر مسلم ممالک میں مختلف جرائم کے مرتکب افراد ہائش اختیار کئے ہوئے ہوں یا ان ممالک کی لوٹی ہوئی دولت غیر قانونی طریقوں سے وہاں منتقل کی ہوئی ہو۔ مسلم ممالک میں خاص مقاصد کے حصول کے لئے امریکہ کو انصاف کی فکر دامن گیر رہتی ہے اور امن کے قیام کے لئے بہت زور دیتا ہے۔ اپنی حکومت کے اعلیٰ عہدہ دار بھی سمجھتا ہے اور بوقت سیاسی و علاقائی ضرورت فوجی بھی۔

امریکہ اپنے مقاصد (درحقیقت مذموم مقاصد) کے حصول کے لئے جو کچھ غیر مسلم ممالک خاص طور پر ایشیائی ممالک میں برامہ راست یا بالواسطہ اپنے حکومتی و غیر حکومتی طبقوں کے ذریعہ کر رہا ہے۔

اس کو جاہت کرنے کے لئے خاص دلائل، شبائوں اور ثبوتوں کی ضرورت نہیں ہے۔ صرف سوڈان، شام، لبنان، صومالیہ، عراق، افغانستان کے موجودہ حالات پر توجہ سے غور کرنے کی ضرورت

ہے۔ سورج جب طلوع ہو جاتا ہے تو کسی کا یہ کہنا کوئی معنی نہیں رکھتا کہ امریکہ دنیا میں انصاف و امن قائم کر رہا ہے اور دہشت گردی کا خاتمہ چاہتا ہے۔

صاحب علم لوگوں کی رائے ہے کہ آج امریکہ کی خارجہ پالیسی منصفانہ و پر امن ہو جانے تو دنیا سے دہشت گردی بہت بڑی حد تک ختم ہو جائے۔

ان باتوں پر غور کرنے کی ضرورت ہے کہ دہشت گردی کے واقعات مسلم ممالک ہی میں کیوں زیادہ ہورہے ہیں؟ کسی مسلم ملک میں جاری بحرانوں یا سیاسی عدم استحکام سے کسی بڑے ملک کو فائدہ پہنچ سکتا ہے؟ دہشت گردی کے عالمی واقعات میں مسلم افراد کو مختلف سازشوں میں لوٹ کرنا، کس ملک کے فائدہ سے ہیں اور دہشت گردی کے خلاف جنگ کو کون سا ملک اور کیوں طول دے رہا ہے؟

امریکہ اور ان کے بیوروکریٹوں اور خصوصی پرچوں کے نشان آتارک وہاں ترکی کے پرچم والا تاج چپاں کر دیتے ہیں تاکہ وہ مسلمان شہر کے جائیں اور طالبان کے حملوں سے بچ جائیں کیونکہ ترک مسلمان فوجی مسلکی شب خون مارنے کی کڑی عینیت میں حصہ دار نہیں اس لئے جنگجو مسلمان بھائیوں کے ساتھ مذبح نہیں کرتے۔ افغانستان کی بارہ فیصد آبادی ترک نسل سے تعلق رکھتی ہے۔ عدم تحفظ کا مظاہر بزدل خان اور فاسق قذافی جرم امریکی فرانسسی اور برطانوی فوجی اپنی جانوں کے تحفظ کے لئے ترک چھڈوں کو استعمال کر رہی ہے۔ کیا ایسی فوجیں کبھی فتح کا لباس زیب تن کر سکتی ہیں؟ او ہا ہا کو دنیا میں امن و سکون شائق عدل و مساوات کے لئے صدر منتخب کیا گیا تھا مگر اپنے اقتدار کے سوز پورے کرنے کے باوجود وہی ایسا قدم نہیں اٹھا کے جس سے مسلم دنیا کی اضطرابی کیفیت کا خاتمہ ہو سکے۔

بقیہ: اس ملت کے افراد...

کے شعبوں کا سہارا لینے لگتے ہیں۔ پرانے رئیس اپنے محنت کدوں میں پڑے قارون کے خزانے لٹا رہے ہیں۔ سنے دولتے بلکہ چھٹ بھنے ہیلی کاپٹروں میں بارات لے جانے کے قماشے کر رہے ہیں۔ کیا اچھا ہوتا کہ وہ اللہ کی عطا کردہ عقل و دانش کا استعمال کرتے۔ انجیکشن کے پرائیویٹائزیشن اور کرپشنائزیشن کی حقیقت کو سمجھتے ہوئے اس میدان میں سرمایہ کاری کرتے خود بھی دولت کماتے اور فرزند ان ملت کو بھی ترقی کی منزلوں پر گامزن ہونے میں مدد کرتے۔

عراق کے بعد افغانستان میں بھی انصاف کی فراہمی اور امن کے قیام کا امریکہ

بے وقتی دور ہو سکتی ہے۔

سول سرور کے امتحان میں کامیاب ہونے والے مسلمان امیدوار

نئی دہلی۔ یونین پبلک سروس کمیشن نے ۲۰۰۸ء کے لئے ہونے والے سول سرور کے امتحانات کے نتائج کا اعلان کر دیا ہے۔ مقابلے کے امتحان میں اس بار مجموعی طور پر 3,18,843 امیدوار ابتدائی امتحان میں شریک ہوئے تھے ان میں سے 11,849 امیدواروں کو تحریری امتحان کے قابل قرار دیتے ہوئے انہیں تحریری امتحان میں شریک ہونے کی اطلاع دی گئی تھی۔ ان میں 2140 امیدواروں کو پرنٹنگ سٹ کے لئے منتخب کیا گیا، جو گزشتہ برس مارچ میں ہوا تھا۔ سنی طور پر کل 791 امیدواروں کو کامیاب قرار دیا گیا، ان میں سے 625 مرد اور 166 خواتین ہیں۔

واضح رہے کہ سول سرور کے لئے جو امیدوار منتخب ہوئے ہیں ان کے پانچ درجے ہوتے ہیں۔ ایک درجہ آئی اے ایس کا ہونا ہے دوسرا آئی ایف ایس کا، تیسرا آئی ٹی ایس، چوتھا اور پانچواں سنیٹریل سروس گروپ اے اور گروپ بی کا ہونا ہے۔ ایک دوسری درجہ بندی بھی ہوتی ہے وہ ہے جرنل او بی سی، ایس سی، ایس ڈی اور معذور بین کی۔ اس بار 791 امیدواروں کا انتخاب عمل میں آیا ہے ان میں سے 120 آئی اے ایس (۶۰ جرنل، ۳۳ او بی سی، ۱۷ ایس ڈی اور ۱۰ آئی اے ایس) آئی ایف ایس (۱۳ جرنل، ۸ او بی سی، ۱۳ ایس سی، ایک ایس ٹی) ۱۳۰ آئی ٹی ایس (۶۵ جرنل، ۶۵ او بی سی، ۱۳۰ ایس ڈی، ۱۰ ایس ٹی) یا قبائلی ۵۳۶ سنٹرل سروس گروپ اے کے لئے منتخب ہوئے ہیں ان میں ۲۸۲ جرنل، ۱۳۶ او بی سی، ۸۱ ایس سی، ۱۳ ایس ٹی۔ ۵۹ سنٹرل سروس گروپ بی (۳۳ جرنل، ۱۳ او بی سی، ۱۸ ایس ڈی اور ۱۸ ایس ٹی) ان میں سے ۴۰ معذور امیدوار بھی شامل ہیں ان میں سے ۱۳ جرنل زمرے میں ہیں اور ۶ او بی سی زمرے میں۔

اس بار مجموعی طور پر ۳۱ مسلمان

عاشق فارق

عاشق فارق ۱ صوفیہ فاروقی ۲۰
سرفراز احمد ۲۶
شاہد اقبال ۵۱
سنبولی ایاز رفیق بھائی ۵۵
صدر عالم ۹۰
معصوم علی سرور ۱۲۸
انتہاز اسماعیل پرے ۱۳۳
عانتشراتی اے ۱۳۹
غیاث الحق ۱۶۹
عاشق الزماں ۲۲۳
بیسرا احمد ۲۵۷
صیبر رضوی ۳۰۳
انہس احمد انصاری ۳۰۳
عین امتیاز خاں ۳۵۲
مشہور اختر فاروقی ۳۸۲
شاہنواز الرحمٰن ۳۹۳
چاند شاہنام ۳۹۸
اختر حسین انصاری ۳۵۳
قاضی سہیل انہس احمد ۳۶۰
طارق محمود ۳۹۹
گیلا نیوٹا ہاشا کے ایس ایم ۵۰۲
آرگنٹیریئم ۵۲۳
محمد شاہ عالم ۵۳۰
شفاعتی ۵۳۱
محمد فیضان نیر ۵۳۶
محمود الرحمن ۵۸۲
محمد صادق عالم ۵۹۵
محمد سائلک پرویز ۶۰۳
محمد فیضان الحق ۶۰۶
محمد یوسف قریشی ۶۱۹
عبدالحمیم ایم ۶۶۳

ریاضتیں سیکھنے کے لئے کسی قدر تفصیل میں

سویٹس (Credit default swaps)، انٹرسٹ ریٹ سویٹس (Interest rate swaps) وغیرہ۔ یہ بالکل جو جیسا ہے، جہاں بازار میں شرکت کرنے والے ادارے کریڈٹ پورا کرنے یا سود کی ادائیگی کی صلاحیت پر ایک دوسرے سے شرطیں لگاتے ہیں۔ لیکن دین کے اس پورے معاملے کو مزید پیچیدہ بناتے ہوئے ان اشیاء اور سیکورٹیز کی تجارت اسٹاک ایکٹیوٹی میں کی جانے لگی، جہاں سٹے بازوں کو یہ موقع ملا کہ وہ مستقبل میں ان اشیاء کی کارکردگی سے متعلق قیاس آرائی کرتے ہوئے قدم اٹھائیں۔ اس طرح جب انہیں یہ اندازہ ہوتا کہ بازار اچھا ہوگا تو وہ تمام سیکورٹیز کو روک لیتے اور جب انہیں یہ محسوس ہوتا کہ بازار گرنے والا ہے تو وہ انہیں فروخت کر دیتے۔ مزید یہ کہ مارجن ٹریڈنگ (Margin trading) جس میں سود کا عمل دخل ہوتا ہے، اور شارٹ سیلنگ (Short Selling) جس میں "بیسر" ہونا ہے، یعنی بازار کو اتھارنیٹی سے بڑا ایلیہ یہ ہے کہ المار اور طاقتور طبقے نے اسے بڑا بھروسہ کر لیا ہے۔ اس طرح اس بات کی بے گہم اپنی غلطیوں سے سیکھیں اور ایک ایسا نظام تیار کریں جو کہ صرف حکمرانوں اور طاقتور لوگوں کے بجائے تمام انسانوں کے مفاد میں ہو۔

مناد پرستی اور خود غرضی ہمیں ناانصافی اور استحصال کی طرف لے جاتی ہے اور پھر اس کے نتیجے میں تنازعات پیدا ہوتے ہیں اور جنگیں ہوتی ہیں۔ ۱۹۹۲ء کی کساد بازاری کی یہی وجہ تھی، موجودہ صورت حال کی بھی یہی وجہ ہے کہ اور مستقبل کے معاشی بحرانوں کی بھی یہی وجہ رہے گی۔

سب پرامن بحران نتیجہ ہے، سبب نہیں۔ موجودہ بحران میں جو معاملہ پیش آیا ہے وہ بالکل مختلف ہے۔ یہاں ان لوگوں کو نواز گیا جنہوں نے دھوکہ دہزی سے کام لیا اور اس کو سرمایے کی پیداوار دیت نہیں کہا جا سکتا بلکہ یہاں تو سادہ لوح سرمایہ کاروں کا پیسہ دھوکہ دہزی کرنے والوں تک پہنچا گیا۔

بڑے امدادی انجینئرز سے امریکی معیشت کی صورت حال میں بہتری کا اٹھنا اس بات پر ہے کہ منصفانہ طریقے سے پیسہ

افغانستان مسئلہ پرتشاور کی ناراضگی

کراچی۔ گرجوشانہ مصافحے کو ابھی چند ہفتے ہی گزرے تھے کہ ویزو بلا کے صدر یوگوشاویں افغانستان میں ہلاکت خیز ہوائی حملوں کے خلاف صدر امریکہ بارک اوباما پر برس پڑے۔ افغانستان حکام کے مطابق طالبان پر امریکی حملے میں ۱۳۷ عام شہری مارے گئے ہیں۔ صدر افغانستان حامد کرزئی نے بھی اس واقعے کے بعد امریکہ سے ہوائی حملے بند کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ وہ دانشمندانہ انداز میں اسے بت کر رہے تھے۔ مسز شاویز نے جو ایک اسٹراٹیجک لیڈر ہیں ویزو نیلا اور امریکہ میں دس برسوں سے جاری زبانی لڑائی ختم کرنے کی مسز اوباما کی کوششوں کی ستائش کی لیکن الزام لگایا کہ وہ "استعماری خارجہ پالیسی" پر عمل پیرا ہیں۔

افغانستان کے صدر حامد کرزئی کی دانشمندانہ انداز میں یہ بات کہہ کر انہیں سزا دی گئی کہ وہ اپنے کوششوں کی ستائش کی لیکن الزام لگایا کہ وہ "استعماری خارجہ پالیسی" پر عمل پیرا ہیں۔

افغانستان کے صدر حامد کرزئی کی دانشمندانہ انداز میں یہ بات کہہ کر انہیں سزا دی گئی کہ وہ اپنے کوششوں کی ستائش کی لیکن الزام لگایا کہ وہ "استعماری خارجہ پالیسی" پر عمل پیرا ہیں۔

عراق: امریکی جارحیت کے ۶ سال بعد

۲۰ مارچ ۲۰۰۳ء کو امریکہ نے عراق پر دوسری جارحیت کی۔ پہلی جارحیت کویت پر عراقی قبضہ کو بھارت بنا کر کی گئی تھی۔ اس میں لاکھوں شہ بارود استعمال کرنے کے بعد عراق پر اقتصادی پابندیاں لگادی گئیں۔ ۲۰۱۱ء تک لاکھ عراقی مسلمان بارود اور اقتصادی پابندیوں کی نذر ہو گئے۔ لاکھوں بچے دو دھار اور اویا ت کو ترس کر سرگرمے۔ دوسری جارحیت کرنے کے لئے چاہی پھیلائے والے ہتھیاروں کو بھارت بنایا جو گزشتہ چھ سال میں نہیں مل سکے۔

ان چھ سالوں میں عراق پر کون سا ہتھیار ہے جو امریکہ نے نہیں آزمایا اور ظلم و جبر کا کون سا جھنڈا ہے جو اختیار نہیں کیا۔ ابوغریب جیل میں بدترین سفاکی کی داستانیں اب کوئی راز نہیں۔ عراقیوں کو خونخوار کتوں کے آگے پیچھا گیا، جگہوں میں زنجیریں ڈال کر گیلیوں بازاروں میں گھسٹایا گیا اور ہزاروں مصمم بچوں اور خواتین کو جیسی تعداد کا نشانہ بنایا گیا۔ ایک محتاط اندازے کے مطابق دوسری جارحیت کے دوران میں تین لاکھ سے زیادہ عراقیوں کو امریکہ نے قتل کیا اور پورے عراق کو کھنڈر میں بدل دیا۔ ۲۵۲۲ لاکھ عراقی بیرون ملک ہجرت پر اور ۳۰ لاکھ کے قریب اندرون ملک نقل مکانی پر مجبور ہوئے۔ ان تمام تر سفاکی کے باوجود امریکہ عراق پر گرفت قائم کرنے میں ناکام رہا۔ مجاہدین نے اپنے جسموں کو بارود سے اڑا کر امریکہ کے مذموم عزائم کو خاک میں ملا دیا۔ امریکہ ۲۰۰۳ تا ۲۰۱۱ لاکھ عراقیوں کو قتل کرنے کے بعد بھی ان کے ہزار لاشیں گھنٹے یا ڈھیر ہو گیا۔ قربانی اور حوصلے پشت نہ کر سکا۔ گراہی ساڑھے چار ہزار لاشیں گھنٹے یا ڈھیر ہو گیا۔ قربانی اور استقامت کا مظاہرہ ہمیشہ اہل حق ہی کرتے ہیں، باطل صرف ظلم و جبر ہی کر سکتا ہے۔

امریکہ عراق میں مسلکی دہلی (شیعہ، سنی اور کرد) اختلافات سے فائدہ اٹھانے میں ضرور کسی حد تک کامیاب رہا اور ارد گرد کے مسلم ممالک کے حکمرانوں نے بھی مجاہدین کی پیٹھ میں چھرا گھونپا، اگر امریکہ کو مدد حاصل نہ ہوتی تو عراقی حریت پسند امریکہ کا دکھہ مٹا کر تاریخ میں کسی نے کسی کا نہ کیا ہوتا۔ تمام تر امریکی خریوں، ڈائروں کی بارش اور سازشوں کے باوجود عراقیوں نے جرات و بہادری سے مقابلہ جاری رکھا اور یہ مزاحمت جو جاری ہے۔ امریکہ اپنی شکست تسلیم کر کے چھاؤنیوں جنگ کا اعلان کر دیا۔

صومالیہ کی نئی حکومت من قائم کر پائے گی؟

واشنگٹن۔ پاکستان کے صدر آصف علی زرداری نے کہا ہے کہ ان کا ملک اپنے کچھ فوجیوں کو ہندوستان سے متصل سرحدوں سے ہٹا کر طالبان اور القاعدہ کے جنگجوؤں سے لڑنے کے لئے اپنے مغربی سرحدی علاقہ برعظیم افریقہ میں جنگجو قبائلیوں کا ملک صومالیہ ۶۷ سے ۶۳ مربع کلومیٹر پر قبضہ کر رہا ہے۔ انہیں پکڑ کر سزا دی جائے۔ اگر ایسا نہیں ہوگا تو صومالیہ نے اپنے قدر خوف زدہ ہونے کو بلاتاخیر بھاگ گئے۔ مذاکرات معاہدات ہوتے، حکومت بنی اور لوثی رہیں مگر خاندانگی کا سلسلہ نہ رکا۔ اسی دوران اسلامی عدالتوں کے نام سے ایک مسلح تحریک شروع ہوئی اور دیکھتے ہی دیکھتے اس نے ملک کے بڑے حصے میں امن قائم کر دیا۔ امریکہ اور مسیما پر قائم کو اسلام اور عدل و انصاف کے نام پر قائم ہونے والا امن پسند نہ تھا۔ امریکی ایما پر ڈسمبر ۲۰۰۶ء میں انتہویا نے حملہ کر کے اسلام کو کوش یونین (ICU) کی حکومت ختم کر کے اپنی ایجنٹ عبوری حکومت بنادی۔ تمام تر قتل و غارت گری کے باوجود حکومت تحریک مزاحمت کو کھینچنے میں ناکام رہی۔ ۳۱ جنوری کو اسلام کو کوش یونین کے سابق سربراہ شیخ شریف شیخ احمد نے صومالیہ کے نئے صدر کے

بقیہ: کاش حکمراں کشادہ دلی سے کام لیتے

امریکہ کے آلے کار بننے کی ضرورت پیش نہ آتی۔ ہمارا ملک امریکہ سے بڑا ہے۔ روس میں ہمارے حملوں نے جو روں ادا کیا اس کی بنیاد پر وہاں کی حکومت ہمارے ملک کو انہی تاپوں کے ملک کی حیثیت سے دیکھتی ہے۔ نیپال کی حکومت ہمارے بارے میں شکوے دکھائیا کرتی رہتی ہے۔ وہ ہمارے مقابلہ جینے سے ہاتھ ملانے کو بہتر سمجھتی ہے۔ چین پر ہم سے زیادہ اعتماد کرتی ہے۔ چین کے ساتھ دوستی کرنے کی بات ہمیں دھمکی دینے کے اعزاز میں کرتی ہے۔ وہ ہم سے اپنا ہتھی ہمدردی جیسا چھوٹا جزیرہ ہمیں اپنا شیخ ہمدرد بڑا بھائی نہیں تصور کرتا خود کو ہمارے دباؤ میں محسوس کرتا ہے۔

کیا اچھا ہوتا کہ اندرون اور بیرون ہر جگہ ہم ایک عظیم شہر سایہ دار کار درجہ حاصل کرتے اپنے پرانے سب ہمیں عزت و احترام اور محبت و عقیدت کی نظروں سے دیکھتے ہمیں سوویت یونین، ریاستہائے متحدہ

روس اور یورپ کی اس کشمکش کا منطقی انجام کیا ہوگا؟

میان علی رضا

اس میں کوئی شک نہیں کہ دنیا میں جہاں بھی توانائی کے ذخائر موجود ہیں اس خطے میں کسی نہ کسی طرح کی خاندہ جنگی کا سامنا رہتا ہے، وہ افریقہ کا خطہ ہو یا مشرق وسطیٰ، افغانستان کا علاقہ ہو یا پھر وسطی ایشیا کے معدنی ذخائر سے مالامال ریاستوں کی سرزمین ہو، ان علاقوں کی مجموعی طور پر سٹرائیڈ کرنے سے ایک بات اور ثابت ہوتی ہے کہ جب تک ان علاقوں میں بیرونی مداخلت نہیں آتی اس وقت تک ان خطوں میں نہ صرف امن تھا بلکہ سیاسی کشیدگیاں اور انتشار کے لئے بھی کوئی جگہ نہیں تھی، بیرونی مداخلت نے ان علاقوں کا امن برباد کر کے رکھ دیا ہے۔ کئی کئی ملک میں بیرونی مداخلت بھیرے ہوئے ہے، یہاں تک کہ روس اور مغرب نے اس کی کوئی نہ کوئی وجہ دے دی ہے، افریقہ، مشرق وسطیٰ اور وسطی ایشیا جیسے علاقوں میں مغربی اور امریکی فوجی، سفارتی اور سیاسی مداخلت کا مقصد ان علاقوں کے قدرتی ذخائر تک رسائی حاصل کرنا تھا، روس کی تاریخ پر نظر ڈالیں تو روس کو کبھی نہیں کہہ سکتے تھے کہ اس خطے کی قدرتی ذخائر کو ہار گیا اور تیل کے بے پناہ ذخائر اور بحیرہ کاسپین کی ترقیوں نے اس خطے کی قدرتی ذخائر کو ہار دیا۔

معاشی لحاظ سے چین امریکہ کے مقابلہ آچکا ہے، حالانکہ معاشی بحران کی وجہ سے یورپ کی شرح تاشا ہوا ہے لیکن چین اور روس کی معیشت پر اثر نہیں پڑا، اسی باسی کدم نظر رکھتے ہوئے اب روس یورپ کی واحد

عالمی صنعتی و معاشی طاقتوں کا گٹھ جوڑ

سکندر اعظم نے پوری دنیا کی اور اس پر اپنی عمر کے آخر تک حکومت کی، دنیا کی حکومت اور خزانوں کا ملک ہونے کے باوجود جب سکندر اعظم فوت ہوا تو اس نے وصیت کی کہ میرے ہاتھ کھن سے باہر چھیل کر رکھنا، وہ پوچھی گئی تو اس نے کہا تاکہ لوگ دیکھیں کہ فاتح عالم دنیا سے خالی ہاتھ واپس جا رہا ہے۔ انسان کی پیٹ کے خواہش اور پیٹ کے نیچے کی خواہش شاید کبھی ختم نہیں ہوتی، ایک حد تک سہارا تک میں آپ نے فرمایا کہ انسان کے پاس ایک سونے کی دادی آجائے تو وہ چاہے گا کہ ایک اور بھی آجائے اور ایک اور آجائے تب بھی وہ چاہے گا کہ ایک اور بھی آجائے ” عمر بھرنے کے ساتھ ساتھ زندہ رہنے کی تمنا اور دولت کی حرص میں اضافہ ہی پر لے جا کر سونے کی پیٹے کو دیا جاتا ہے وہ صبح شام دیکھتا ہے دنیا میں خالی ہاتھ آنے والے خالی ہاتھ ہی واپس جا رہے ہیں لیکن آسٹوس ہے انسان کی فکر پر کہ وہ انبیاء کی تعلیمات کو چھوڑ کر خواہشات نفسانی میں شیطانی کی پیروی میں کھو جاتا ہے۔

اس وقت پوری دنیا کی دولت ایک ظالمانہ نظام سرمایہ داری کے باعث یورپ کی طرف کھینچی جاتی رہی ہے۔ یورپ میں دنیا کی کل ۱۳ فیصد سے کم آبادی رہا ہے پھر جب کہ ۲۵ فیصد سے زائد وسائل ان کے قبضے میں ہیں اور پوری دنیا میں اسٹیل سے پورے ۷۲ فیصد رقم صرف مغربی ممالک اپنی افواج پر خرچ کرتے ہیں۔ ان میں سے بعض ممالک تو اس قدر خوشحال ہیں کہ ان کی کسی نہ کسی سالانہ مدنی خالیوں ہزار

ہزار پونے کے قریب تک چکا ہے۔ عالمی تجزیہ نگار روس کی اس حکمت عملی کو پٹرولیم (Putinism) کا نام دے رہے ہیں، مغربی تجزیہ نگار ”آسٹریٹین ڈیولپمنٹ ریڈ“ کے مطابق روس کا اصل ہدف یوکرین کی سب سے بڑی کھیتی ”ناف ٹوگاڈ“ (Neftogaz) کو ٹیک اور کرنا ہے، مغرب کے مشرقی ممالک کو ۹۰ فیصد گیس روس کی ”گاز پورم“ کھیتی فراہم کرتی ہے اور یہ گیس یوکرین کی کھیتی ”ناف ٹوگاڈ“ کے پائپوں کے ذریعے یورپ تک جاتی ہے، ”ناف ٹوگاڈ“ کھیتی کو یوکرین کی حکومت نے روسی ڈیویژن کھیتی گاز پورم کی تحویل میں دینے سے انکار کر دیا جس پر روسی حکام نے وہی گیس کی دوسرے راستے سے یورپ پہنچانے کی کوششیں شروع کر دی ہیں تاکہ یوکرین کی اہمیت کو یورپی ممالک میں کم کیا جاسکے، روس وسطی ایشیا میں اپنے مفادات کے متناقض کوئی بھی عمل کرنے کی اجازت نہیں دے سکتا، اس کا نمونہ کچھ عرصہ پہلے چار چہرے کی صورت میں نظر آچکا ہے، عالمی سطح پر بھی روس کا بال بھی ہلکان نہیں کیا جاسکتا کیونکہ چین روس کے مفادات کا محافظ بن چکا ہے، اس مرد جنگ میں روس اور چین کی کامیابی کو کوئی قرار دیا جا رہا ہے اب دیکھنا ہے کہ امریکہ کا سب سے بڑا دہکار یورپ امریکہ کو کس طرح بچا سکتا ہے یا پھر یورپ کی توجہ امریکہ سے ہٹا کر روس پر مرکوز کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے، اب یورپ توانائی کے حصول کے لئے روس کو امریکہ سے زیادہ ترجیح دے رہا ہے۔ جس کی وجہ سے عالمی سطح پر بڑی تبدیلی کی توقع کی جا رہی ہے۔

بھارتی جنگی ہتھیاروں کے ساتھ ساتھ روس کی بڑھتی ہوئی طاقتوں نے روس اور چین کی کامیابی کو کوئی قرار دیا جا رہا ہے اب دیکھنا ہے کہ امریکہ کا سب سے بڑا دہکار یورپ امریکہ کو کس طرح بچا سکتا ہے یا پھر یورپ کی توجہ امریکہ سے ہٹا کر روس پر مرکوز کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے، اب یورپ توانائی کے حصول کے لئے روس کو امریکہ سے زیادہ ترجیح دے رہا ہے۔ جس کی وجہ سے عالمی سطح پر بڑی تبدیلی کی توقع کی جا رہی ہے۔

جبران نے کہا تھا کہ تاریخ انسانی جذبات کی بجائے حق و صداقت کی رو سے اپنے فیصلے صادر کرتی ہے۔ برطانیہ کے عالمی شہرت یافتہ شاعر Red Coupling نے افغانستان کے حوالے سے ایک نظم بعنوان The Young British Soldiers لکھی تھی جس میں شاعر نے فوجی جوانوں کو کابل جانے کی بجائے خود کشی کرنے کی نصیحت کی تھی کیونکہ افغانوں کے ہاتھوں مرنا نہایت بھانسیک دل گزارا ہے۔ وائس ہاؤس کے کیمپانڈان اور دن ڈاؤنک اسٹریٹ کے دارغان اگر اپنے شاعر کی اس نظم پر آج بھی غور فکر کریں تو وہ کابل سے عزت منگے نسل مرام پلٹنے میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ افغانستان کی تاریخ کو روئے ارض کے پہلے فاتح عالم سکندر اعظم سے لے کر نائن ایلیون تک اور پھر ٹوٹی بلینڈ ویش کے گٹھ جوڑ سے اوپر ایک لگا لگا جائے تو یہ سچائی روز روشن کی طرح قہقہہ کرنے لگتی ہے۔ افغانستان پر جارحیت کرنے والی ہر فوج کے مقدر میں ناکامی کا توشہ آیا۔ سرزمین افغان کو بیرونی حملہ آوروں کا قبرستان بھی کہا جاتا ہے۔ امریکہ اور حلیف ریاستوں کی افواج کا ہرہہ پھیلنے آٹھ سالوں سے دہشت گردوں کو راندہ درگاہ بنانے میں جتنی ہوئی ہے کیا تو کابھال عمیل حقیقت پسندانہ؟ کابل میں ناٹو فورسز کے چھین بڑا فوجیوں کے علاوہ افغان نیشنل آرمی کے ۸۰ ہزار فوجیوں کی مزاحمت کا روس کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔ مسکو ماہرین کے مطابق ملکی دفاع کے لئے افغان نیشنل آرمی کو تیار کرنا لازمی ہے۔ لاکھ فوجی درکار ہیں۔ ناٹو اور افغان نیشنل آرمی کے جدید ترین جنگی طیارے میزائل ٹینک اور جیٹس بھی بھیجا رہے ہیں۔

کھلتے دینا نامنکات میں شامل ہو چکا ہے۔ افغانی سکندر اعظم کے دور سے جارح و دغاباز فوجوں کے ساتھ لڑتے آ رہے ہیں۔ ناٹو اور فوجیوں کے ساتھ لڑتے آ رہے ہیں۔ ناٹو اور فوجیوں کے ساتھ لڑتے آ رہے ہیں۔ ناٹو اور فوجیوں کے ساتھ لڑتے آ رہے ہیں۔

بھارتی جنگی ہتھیاروں کے ساتھ ساتھ روس کی بڑھتی ہوئی طاقتوں نے روس اور چین کی کامیابی کو کوئی قرار دیا جا رہا ہے اب دیکھنا ہے کہ امریکہ کا سب سے بڑا دہکار یورپ امریکہ کو کس طرح بچا سکتا ہے یا پھر یورپ کی توجہ امریکہ سے ہٹا کر روس پر مرکوز کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے، اب یورپ توانائی کے حصول کے لئے روس کو امریکہ سے زیادہ ترجیح دے رہا ہے۔ جس کی وجہ سے عالمی سطح پر بڑی تبدیلی کی توقع کی جا رہی ہے۔

جبران نے کہا تھا کہ تاریخ انسانی جذبات کی بجائے حق و صداقت کی رو سے اپنے فیصلے صادر کرتی ہے۔ برطانیہ کے عالمی شہرت یافتہ شاعر Red Coupling نے افغانستان کے حوالے سے ایک نظم بعنوان The Young British Soldiers لکھی تھی جس میں شاعر نے فوجی جوانوں کو کابل جانے کی بجائے خود کشی کرنے کی نصیحت کی تھی کیونکہ افغانوں کے ہاتھوں مرنا نہایت بھانسیک دل گزارا ہے۔ وائس ہاؤس کے کیمپانڈان اور دن ڈاؤنک اسٹریٹ کے دارغان اگر اپنے شاعر کی اس نظم پر آج بھی غور فکر کریں تو وہ کابل سے عزت منگے نسل مرام پلٹنے میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ افغانستان کی تاریخ کو روئے ارض کے پہلے فاتح عالم سکندر اعظم سے لے کر نائن ایلیون تک اور پھر ٹوٹی بلینڈ ویش کے گٹھ جوڑ سے اوپر ایک لگا لگا جائے تو یہ سچائی روز روشن کی طرح قہقہہ کرنے لگتی ہے۔ افغانستان پر جارحیت کرنے والی ہر فوج کے مقدر میں ناکامی کا توشہ آیا۔ سرزمین افغان کو بیرونی حملہ آوروں کا قبرستان بھی کہا جاتا ہے۔ امریکہ اور حلیف ریاستوں کی افواج کا ہرہہ پھیلنے آٹھ سالوں سے دہشت گردوں کو راندہ درگاہ بنانے میں جتنی ہوئی ہے کیا تو کابھال عمیل حقیقت پسندانہ؟ کابل میں ناٹو فورسز کے چھین بڑا فوجیوں کے علاوہ افغان نیشنل آرمی کے ۸۰ ہزار فوجیوں کی مزاحمت کا روس کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔ مسکو ماہرین کے مطابق ملکی دفاع کے لئے افغان نیشنل آرمی کو تیار کرنا لازمی ہے۔ لاکھ فوجی درکار ہیں۔ ناٹو اور افغان نیشنل آرمی کے جدید ترین جنگی طیارے میزائل ٹینک اور جیٹس بھی بھیجا رہے ہیں۔

تاریخ کو جھٹلایا نہیں جاسکتا

روف عامر چیمبرا ریڈ

پڑا جب وہ عالمی استعمار کا سربراہ تھا۔ افغانستان کی خود مختاری کی دیوار میں نقب لگانے والی برطانوی فوج کی کابل گریزنگ پلاٹوں کا صرف ایک سپاہی William Briden زندہ بچنے میں کامیاب ہوا تھا۔ افغان سرفرشوں نے ولہم کو اپنی مرضی سے واپس جانے کا موقع فراہم کیا تھا تاکہ وہ کابل میں اپنے فوجی ہمراہیوں کی درست اور ہزیمت کی تازیاں و عبرت داستاؤں کا آنکھوں دیکھا نہایت بھانسیک دل گزارا ہے۔ وائس ہاؤس کے کیمپانڈان اور دن ڈاؤنک اسٹریٹ کے دارغان اگر اپنے شاعر کی اس نظم پر آج بھی غور فکر کریں تو وہ کابل سے عزت منگے نسل مرام پلٹنے میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ افغانستان کی تاریخ کو روئے ارض کے پہلے فاتح عالم سکندر اعظم سے لے کر نائن ایلیون تک اور پھر ٹوٹی بلینڈ ویش کے گٹھ جوڑ سے اوپر ایک لگا لگا جائے تو یہ سچائی روز روشن کی طرح قہقہہ کرنے لگتی ہے۔ افغانستان پر جارحیت کرنے والی ہر فوج کے مقدر میں ناکامی کا توشہ آیا۔ سرزمین افغان کو بیرونی حملہ آوروں کا قبرستان بھی کہا جاتا ہے۔ امریکہ اور حلیف ریاستوں کی افواج کا ہرہہ پھیلنے آٹھ سالوں سے دہشت گردوں کو راندہ درگاہ بنانے میں جتنی ہوئی ہے کیا تو کابھال عمیل حقیقت پسندانہ؟ کابل میں ناٹو فورسز کے چھین بڑا فوجیوں کے علاوہ افغان نیشنل آرمی کے ۸۰ ہزار فوجیوں کی مزاحمت کا روس کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔ مسکو ماہرین کے مطابق ملکی دفاع کے لئے افغان نیشنل آرمی کو تیار کرنا لازمی ہے۔ لاکھ فوجی درکار ہیں۔ ناٹو اور افغان نیشنل آرمی کے جدید ترین جنگی طیارے میزائل ٹینک اور جیٹس بھی بھیجا رہے ہیں۔

جبران نے کہا تھا کہ تاریخ انسانی جذبات کی بجائے حق و صداقت کی رو سے اپنے فیصلے صادر کرتی ہے۔ برطانیہ کے عالمی شہرت یافتہ شاعر Red Coupling نے افغانستان کے حوالے سے ایک نظم بعنوان The Young British Soldiers لکھی تھی جس میں شاعر نے فوجی جوانوں کو کابل جانے کی بجائے خود کشی کرنے کی نصیحت کی تھی کیونکہ افغانوں کے ہاتھوں مرنا نہایت بھانسیک دل گزارا ہے۔ وائس ہاؤس کے کیمپانڈان اور دن ڈاؤنک اسٹریٹ کے دارغان اگر اپنے شاعر کی اس نظم پر آج بھی غور فکر کریں تو وہ کابل سے عزت منگے نسل مرام پلٹنے میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ افغانستان کی تاریخ کو روئے ارض کے پہلے فاتح عالم سکندر اعظم سے لے کر نائن ایلیون تک اور پھر ٹوٹی بلینڈ ویش کے گٹھ جوڑ سے اوپر ایک لگا لگا جائے تو یہ سچائی روز روشن کی طرح قہقہہ کرنے لگتی ہے۔ افغانستان پر جارحیت کرنے والی ہر فوج کے مقدر میں ناکامی کا توشہ آیا۔ سرزمین افغان کو بیرونی حملہ آوروں کا قبرستان بھی کہا جاتا ہے۔ امریکہ اور حلیف ریاستوں کی افواج کا ہرہہ پھیلنے آٹھ سالوں سے دہشت گردوں کو راندہ درگاہ بنانے میں جتنی ہوئی ہے کیا تو کابھال عمیل حقیقت پسندانہ؟ کابل میں ناٹو فورسز کے چھین بڑا فوجیوں کے علاوہ افغان نیشنل آرمی کے ۸۰ ہزار فوجیوں کی مزاحمت کا روس کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔ مسکو ماہرین کے مطابق ملکی دفاع کے لئے افغان نیشنل آرمی کو تیار کرنا لازمی ہے۔ لاکھ فوجی درکار ہیں۔ ناٹو اور افغان نیشنل آرمی کے جدید ترین جنگی طیارے میزائل ٹینک اور جیٹس بھی بھیجا رہے ہیں۔

●●

یورپی ممالک نے یوکرین کے ساتھ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔

یورپی ممالک نے یوکرین کے ساتھ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔

یورپی ممالک نے یوکرین کے ساتھ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔

یورپی ممالک نے یوکرین کے ساتھ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔

یورپی ممالک نے یوکرین کے ساتھ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔ روسی اتحاد کو ختم کر دیا ہے۔ اس وقت معاہدوں کو ختم کر دیا ہے۔

